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PROVINCIE LIMBURG 

ARRONDISSEMENT MAASEIK 
GEMEENTE HOUTHALEN-HELCHTEREN 
 
 

Notulen van de gemeenteraad 
 

Zitting van: 26/11/2009 om 20.00 
 
 
Aanwezig: Alain Yzermans: burgemeester-voorzitter 
 Khalid Assecour, Peter Timmermans, Veronique Mertens, Patrick 

Pollers, Guy Lucas, Myriam Bellio: schepenen 
 Jules D'Oultremont, Maurice Vanoevelen, Leopold Kelchtermans, 

Roger Vanotterdijk, Els Tiri, Germaine Timmers-Driesen, Mustafa 
Aytar, Olga Van de Vloed, Antonio Ventura, Walter Sacchini, John 
Vrancken, Eefje Van Wortswinkel, Bert Cuppens, Ria Vrijsen, Luciana 
Costa, Göksal Kanli, Ludo Diliën, Nathalie Tielens, Arnd Van Vlierden, 
Carine Achten, Veerle Lijnen: raadsleden 

 Wim Haest: secretaris 
Verontschuldigd: Caroline Goddeeris: raadslid 
 

De voorzitter opent de vergadering om 20 uur.  
 
Met algemene stemmen verklaart de raad zich akkoord om volgende punten van de 
agenda af te voeren: 
- vzw Cultuur: rekening 2008 vzw culturele centra- ter goedkeuring. 
- vzw Cultuur: begroting vzw culturele centra 2009 – ter goedkeuring.  

Openbare zitting 

1       Goedkeuring  verslag gemeenteraadszitting.  
        (ingediend door secretariaat\Monique Daniëls - 002) 

Aan de raad wordt het verslag van de zitting van 22 oktober 2009 ter 
goedkeuring voorgelegd.  

 
Na bemerking van raadslid Ludo Diliën en het antwoord door de burgemeester-
voorzitter wordt het verslag van de zitting van 22 oktober 2009 met algemene stemmen 
goedgekeurd.  

2       Financiën/Politie: 
goedkeuring van het proces-verbaal van kasnazicht politie.  

        (ingediend door Stijn Verlinden voor Martine Coonen) 

Aan de raad wordt gevraagd het kasverslag van 8 oktober 2009 van de politie 
goed te keuren. (art.39-KB 02/08/1990).  

 
Gelet op artikel 81 van het KB van 02/08/1990; 
 
Gelet op het kasverslag dat opgemaakt werd door de financiële dienst op 8 oktober 
2009 en waaruit blijkt dat de kastoestanden overeenkomen met de uittreksels en de 
gelden in kas; 
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Gelet op de saldi van de rekeningen als volgt: 
 
Zichtrekening            40.586,50 € 
Beleggingen op ten hoogste 1 jaar       0,00 € 
Kas       308,07 € 
              40.894,57 € 
Klasse 5                      - 40.894,57 € 
           0,00 € 
 
Gelet op de toelichting door burgemeester-voorzitter Alain Yzermans. 
 
Besluit de raad met algemene stemmen: 
het PV van kasnazicht van 8 oktober 2009 van de politie goed te keuren.(FIN/POL)  

3       Financiën: 
 aanpassing van het belastingsreglement betreffende de gemeentelijke 

bedrijfsbelasting.  
        (ingediend door financiën\Carine Maasen - 061) 

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd het belastingsreglement betreffende de 
gemeentelijke bedrijfsbelasting aan te passen. Het reglement wordt zo 
aangepast dat de belastingplichtigen die uitsluitend als drankslijterij gevestigd 
zijn vrijgesteld worden van de bedrijfsbelasting, maar dat de ondernemingen die 
ook nog andere activiteiten hebben alleen vrijgesteld zijn voor de oppervlakte die 
ze voor hun drankslijterij gebruiken.  

 
Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 
 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005; zoals gewijzigd 
 
Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenbeslechting van de provincie- en gemeentebelastingen; 
 
Gelet op de wet van 15 maart 1999 betreffende de beslechting van fiscale geschillen; 
 
Gelet op de wet van 23 maart 1999 betreffende de rechterlijke inrichting in fiscale 
zaken; 
 
Gelet op het Koninklijk Besluit van 12 april 1999 tot bepaling van de procedure voor de 
gouverneur of voor het college van burgemeester en schepenen inzake 
bezwaarschriften tegen een provincie- of gemeentebelasting; 
 
Overwegende dat bedrijven, zelfstandigen en vrije beroepen ook een bijdrage mogen 
leveren voor de extra uitgaven die een gemeente heeft voor de infrastructuurwerken, 
onderhoud van wegen, aanbrengen van aangepaste signalisatie e.d.; 
 
Overwegende dat nagestreefd wordt een belasting te stemmen die eenvoudig is en 
goed controleerbaar; 
 
Gelet op de wet van 5 december 2001 tot wijziging van artikel 298 van het Wetboek 
van de Inkomstenbelastingen: De ambtenaren moeten een aangetekende 
herinneringsbrief sturen ten minste één maand voordat de gerechtsdeurwaarder een 
bevel tot betaling opstelt. De kosten voor het aangetekend verzenden zijn ten laste van 
de belastingschuldige; 
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Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 28 mei 2009 betreffende de 
gemeentelijke bedrijfsbelasting: aanpassing reglement; 
 
Gelet op de toelichting door burgemeester-voorzitter Alain Yzermans; 
 
Gelet op de tussenkomst van raadslid Ludo Diliën en de antwoorden door 
burgemeester-voorzitter Alain Yzermans en schepen Veronique Mertens. 
 
Besluit de raad met algemene stemmen: 
het gewijzigde reglement als volgt vast te stellen: 
 
Artikel 1 
Een gemeentelijke bedrijfsbelasting te heffen op bedrijven voor de dienstjaren 2009 tot 
en met 2013. 
Zijn belastingplichtig in deze belasting: 
Al de natuurlijke of rechtspersonen die op 1 januari van het dienstjaar op het 
grondgebied van de gemeente Houthalen-Helchteren een economische activiteit in de 
ruimste zin van het woord uitoefenen. Hierin zijn begrepen de nijverheids-, landbouw-, 
tuinbouw- of handelsactiviteiten, de patrimoniumvennootschappen, de burgerlijke 
vennootschappen, de zelfstandigen en de beoefenaars van een vrij beroep. 
De houder van een BTW-nummer in de gemeente Houthalen-Helchteren op 1 januari 
van het dienstjaar, wordt beschouwd als een beoefenaar van een belastbare activiteit. 
Het louter hebben van een maatschappelijke zetel van een vennootschap in de 
gemeente Houthalen-Helchteren wordt altijd beschouwd als een belastbare activiteit. 
 
Artikel 2 
1. De belasting is verschuldigd afzonderlijk per vestiging hoe ook genoemd, gelegen 

op het grondgebied van de gemeente Houthalen-Helchteren en door de 
belastingplichtige gebruikt of tot zijn gebruik voorbehouden. 

2. De belasting wordt, ongeacht de kadastrale indeling, vastgesteld rekening 
houdende met de totale bebouwde en/of onbebouwde oppervlakte van het goed 
waarop de vestiging zich bevindt. 

3. Indien op een goed onderscheiden vestigingen voorkomen, wordt de aanslag 
vastgesteld op basis van de oppervlakte die de belastingplichtige in gebruik heeft. 
Worden de onbebouwde gedeelten van het goed gemeenschappelijk gebruikt, dan 
wordt de oppervlakte van dit gedeelte dat in aanmerking te nemen is, berekend 
door de totale onbebouwde oppervlakte te delen door het aantal vestigingen. 

4. Voor de bebouwde oppervlakte worden alle bouwlagen afzonderlijk geteld. 
5. Iedereen opgesomd in artikel 1 wordt geacht over een belastbare vestiging te 

beschikken waarvoor minstens de minimumbelasting verschuldigd is. 
6. Worden eveneens geacht te beschikken over een belastbare vestiging zij die hun 

beroeps- en/of bedrijfsactiviteiten geheel of gedeeltelijk uitoefenen alwaar zij niet 
hoofdzakelijk verblijven en/of gedomicilieerd zijn. 

 
Artikel 3 
De belasting is per vestiging als volgt vastgesteld: 
A. Minimum 62 euro – maximum 8.700 euro 
B. Voor ANDERE dan land- en tuinbouwbedrijven: 
  - 0,13 euro/m² bebouwde oppervlakte 
  - 0,13 euro/m² onbebouwde oppervlakte 
C. Voor land- en tuinbouwbedrijven: 
  - forfaitair: 62 euro tot een oppervlakte van 20 ha 

- meer dan 20 ha: 62 euro, vermeerderd met 2,50 euro per bijkomende ha of      
gedeelte van ha. 

D. Voor vrije beroepen: 
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  - 0,13 euro/m² bebouwde oppervlakte 
  - 0,13 euro/m² onbebouwde oppervlakte 
E. Bijberoepen 
  tarief halveren, enkel mits het voorleggen van een recent attest waaruit het 
bijberoep (op 1 januari van het dienstjaar) blijkt. Dit kan zijn: 
  - een attest van een sociaal verzekeringsfonds 

- een loonfiche met een verklaring van de werkgever van het aantal uren dat 
men normaal presteert 

  - een éénmalig attest van pensionering 
 
Het tarief wordt ook gehalveerd voor de belastingplichtigen die door de BTW-
administratie beschouwd worden als een kleine onderneming en van de 
vrijstellingsregeling van de BTW genieten; mits voorlegging van een recent attest van 
een sociaal verzekeringsfonds of de BTW-administratie. 
 
Artikel 4 
De belastingplichtige ontvangt vanwege het gemeentebestuur een aangifteformulier 
dat door hem behoorlijk ingevuld en ondertekend, voor de erin vermelde datum moet 
worden teruggestuurd. 
Zij die geen aangifteformulier ontvangen hebben zijn niettemin verplicht voor 30 
september van het dienstjaar de nodige gegevens aan het gemeentebestuur te 
bezorgen om de aanslag te kunnen berekenen. 
 
Artikel 5 
Bij gebrek aan aangifte, of in geval van onjuiste, onvolledige of onnauwkeurige aangifte 
vanwege de belastingplichtige, wordt de belasting ambtshalve ingekohierd. 
Vooraleer wordt overgegaan tot de ambtshalve vaststelling van de belastingsaanslag, 
betekent het college van burgemeester en schepenen, aan de belastingplichtige per 
aangetekend schrijven, de motieven om gebruik te maken van deze procedure, de 
elementen waarop de aanslag is gebaseerd evenals de wijze van bepaling van deze 
elementen en het bedrag van de belasting. 
De belastingplichtige beschikt over een termijn van 30 dagen volgend op de datum van 
verzending van de betekening om zijn opmerkingen schriftelijk voor te dragen. 
De ambtshalve vaststelling van de belastingsaanslag kan slechts geldig worden 
ingekohierd gedurende een periode van drie jaar volgend op 1 januari van het 
dienstjaar. Deze termijn wordt met twee jaar verlengd bij overtreding van het 
belastingreglement met het oogmerk te bedriegen of met de bedoeling schade te 
berokkenen. 
De ambtshalve ingekohierde belasting wordt verhoogd met een verhoging die gelijk is 
aan het ontdoken bedrag, en in geval van herhaling binnen het jaar is ze gelijk aan het 
dubbele daarvan. Deze verhoging wordt ingekohierd. 
 
Artikel 6 
De overtredingen op dit reglement worden vastgesteld door de beëdigde ambtenaren. 
De door hen opgestelde processen-verbaal hebben bewijskracht tot bewijs van het 
tegendeel. 
 
Artikel 7 
De belasting is niet verschuldigd door: 
a. de openbare besturen 
b. de belastingplichtigen die onder toepassing vallen van: 

- de aanvullende gemeentebelasting op de milieuheffing van de Vlaamse  
Gemeenschap, 

  - de gemeentebelasting op barpersoneel, 
  - de gemeentebelasting op tweede verblijven, 
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c. vzw’s 
d. de belastingplichtigen die uitsluitend als drankslijterij gevestigd zijn en de  
    gemeentebelasting op drankslijterijen betalen zijn ook vrijgesteld van de  
    gemeentebelasting op bedrijven. Voor de ondernemingen die niet uitsluitend als  
    drankslijterij gevestigd zijn geldt dat de oppervlakte die men aangeeft voor de  
    gemeentebelasting op drankslijterijen vrijgesteld is van de gemeentebelasting op  
    bedrijven maar dat de overige oppervlakte onderhevig is aan de gemeentebelasting  
    op bedrijven. 
 
Artikel 8 
De kohieren worden door het college van burgemeester en schepenen vastgesteld en 
uitvoerbaar verklaard ten laatste op 30 juni van het jaar dat volgt op het dienstjaar. 
Het kohier wordt tegen ontvangstbewijs overgezonden aan de met de invordering 
belaste ontvanger die onverwijld instaat voor de verzending van de aanslagbiljetten. 
Deze verzending gebeurt zonder kosten voor de belastingplichtigen. 
Het aanslagbiljet bevat de verzendingsdatum en de gegevens vermeld in het kohier. 
Als bijlage wordt een beknopte samenvatting toegevoegd aan het reglement krachtens 
welke de belasting is verschuldigd. 
 
Artikel 9 
De eiser (of zijn vertegenwoordiger) kan tegen zijn aanslag een bezwaar indienen bij 
het college van burgemeester en schepenen binnen zes maanden vanaf de verzending 
van het aanslagbiljet of van de kennisgeving van de aanslag. 
Het bezwaarschrift moet, op straffe van nietigheid, schriftelijk bij het college van 
burgemeester en schepenen worden ingediend. Het bezwaarschrift mag eveneens, 
tegen ontvangstbewijs, overhandigd worden aan het college van burgemeester en 
schepenen of aan het orgaan dat zij speciaal daarvoor aanwijst. 
Het wordt gedagtekend en ondertekend door de eiser of zijn vertegenwoordiger en 
vermeldt de naam, de hoedanigheid, het adres of de zetel van de belastingplichtige 
alsmede het voorwerp van het bezwaarschrift en een opgave van de feiten en 
middelen. 
Het college van burgemeester en schepenen of het orgaan dat zij speciaal daarvoor 
aanwijst, bevestigt schriftelijk ontvangst binnen acht dagen na de verzending of 
indiening van het bezwaarschrift. 
Tegen de administratieve beslissing kan beroep ingediend worden bij de rechtbank van 
eerste aanleg van het rechtsgebied waarin de belasting gevestigd werd. 
De belastingplichtigen kunnen de verbetering aanvragen van materiële missingen, 
zoals dubbele aanslag, rekenfouten, enz. zolang de gemeenterekening van het 
dienstjaar waarop de belasting betrekking heeft, niet goedgekeurd werd. 
 
Artikel 10 
Wanneer de belasting niet betaald is binnen de gestelde termijn worden de regels 
toegepast betreffende de nalatigheidintresten inzake de rijksbelastingen op de 
inkomsten. 
 
Artikel 11 
Dit reglement wordt aan de toezichthoudende overheid verzonden.(FIN) 

4       AGB Masterplan:  
 verlenen van een gemeentelijke waarborg voor een lening van € 3.000.000. 
        (ingediend door Grondregie\Marc Vervoort - 028) 

Aan de raad wordtg gevraagd de gemeentelijke waarborg van € 3.000.000 voor 
het AGB Masterplan goed te keuren. 
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Gelet op de wet van 24 december 1993 (BS 22-01-1994) betreffende de 
overheidsopdrachten en sommige opdrachten voor aanneming van werken, leveringen 
en diensten. 
Gelet op het koninklijk besluit van 8 januari 1996 (BS 26-01-1996) betreffende de 
overheidsopdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten en de 
concessies voor openbare werken. 
Gelet op het koninklijk besluit van 26 september 1996 (BS 18-10-1996) tot bepaling 
van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en van de concessies 
voor openbare werken, evenals de bijlage bij dit Koninklijk besluit betreffende de 
algemene aannemingsvoorwaarden. 
 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 26 juni 2008 houdende de oprichting 
van het autonoom gemeentebedrijf Masterplan Houthalen-Helchteren; 
 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 26 juni 2008 houdende de goedkeuring 
van de statuten; 
 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 26 februari 2009 houdende de 
goedkeuring van de beheersovereenkomst; 
 
Gelet op het besluit van deze gemeenteraad houdende de goedkeuring van de 
bijzondere overeenkomst 1 als bijlage aan de beheersovereenkomst 2009-20013 
tussen de gemeente en het AGB Masterplan, betreffende het NAC2012, met de naam: 
NAC2012 Onderdeel 1, meer bepaald het artikel 6 §1; 
 
Gelet op de strategische beleidsnota 2009-2013 goedgekeurd door de gemeenteraad 
in zitting van 25 juni 2009; 
 
Aangezien het AGB Masterplan besloten heeft bij ING België nv een lening van € 
3.000.000 aan te gaan, voor de financiering van onderdeel 1 van het nieuw 
administratief centrum, terug te betalen in 20 jaar; 
 
Aangezien deze lening dient gewaarborgd te worden door de gemeente. 
 
Gelet op titel VII van het gemeentedecreet, houdende de gemeentelijke 
verzelfstandigde agentschappen, inzonderheid artikel 242 §3; 
 
Gelet op afdeling II van het gemeentedecreet, houdende regeling van het algemeen 
bestuurlijk toezicht, inzonderheid artikel 252 §1; 
 
Gelet op de toelichting door burgemeester-voorzitter Alain Yzermans. 
 
Gelet op de tussenkomsten van onafhankelijk raadslid Jules D’Oultremont, raadslid 
Ludo Diliën en raadslid Kanli Göksal en het antwoord door burgemeester- voorzitter 
Alain Yzermans. 
 
Besluit de raad met 16 stemmen voor, 5 stemmen tegen (fractie Vl.Belang, 
onafhankelijke raadsleden J D’Oultremont en O. Van de Vloed) en 7 
onthoudingen (fractie CD&V en onafhankelijk raadslid J. Vrancken): 
 
Artikel 1.  
Zich solidair borg te stellen t.o.v. ING België nv wat betreft zowel het kapitaal, de 
intresten en de onkosten van de door het AGB Masterplan afgesloten verrichting van € 
3.000.000,00. 
 



 7 

Artikel 2. 
ING België nv te machtigen om op het debet van haar rekening-courant, met waarde 
van hun vervaldag, om het even welke bedragen te boeken, verschuldigd door de lener 
en die door deze nog mochten onbetaald blijven na een tijdsverloop van 30 dagen, 
berekend vanaf de vervaldag. Het gemeentebestuur zal hiervan op de hoogte moeten 
gehouden worden door middel van een afschrift van de correspondentie aan de 
ontlener. 
 
Artikel 3. 
Zich te verbinden, tot de eindvervaldatum van deze lening en haar eigen leningen bij 
ING België nv alle nodige maatregelen te nemen om de storting te verzekeren op haar 
rekening geopend bij deze maatschappij, van al de sommen die er op dit ogenblik 
gecentraliseerd worden, hetzij uit hoofde van de wet (o.a. haar aandeel in het 
gemeentefonds en in elk ander fonds dat dit zou vervangen of aanvullen, de opbrengst 
van de gemeentelijke opcentiemen op de rijks- en provinciebelastingen, alsmede de 
opbrengst van de gemeentebelastingen geïnd door de staat), hetzij uit hoofde van een 
overeenkomst, en dit niettegenstaande elke eventuele wijziging in de manier van inning 
van deze inkomsten. 
 
ING België nv wordt gemachtigd om deze inkomsten aan te wenden tot dekking van de 
bedragen die door het AGB Masterplan, uit welke hoofde ook, mochten verschuldigd 
zijn en die aan de gemeente aangerekend worden. 
 
Mochten voormelde ontvangsten ontoereikend zijn voor de betaling van deze 
verschuldigde bedragen die aan de gemeente zullen aangerekend worden dan gaat ze 
de verbinding aan, bij ING België nv het bedrag te storten nodig om de vervallen 
schuld volledig af te betalen.  
 
Bij gehele of gedeeltelijke laattijdige betaling van de verschuldigde bedragen, zijn 
verwijlintresten van rechtswege en zonder ingebrekestelling verschuldigd, berekend 
tegen de rentevoet overeenkomstig artikel 15 § 4 van de bijlage bij het Koninklijk 
Besluit van 26 september 1996, en dit gedurende de periode van niet-betaling. 
 
Deze door de gemeenteraad gegeven machtiging geldt als onherroepelijke delegatie in 
het voordeel van ING België nv. 
 
Artikel 4. 
Dit besluit te onderwerpen aan het algemeen toezicht zoals voorzien in  gemeentewet 
en de toepasselijke dekreten. 
 
Artikel 5.  
Onverwijld het AGB Masterplan hiervan in kennis te stellen.(AGB)  

5       AGB Masterplan:  
 goedkeuring van de bijzondere overeenkomst  als bijlage aan de 

beheersovereenkomst 2009-2013 tussen de gemeente en het AGB Masterplan. 
        (ingediend door Grondregie\Marc Vervoort - 028) 

Aan de raad wordt gevraagd de bijzondere overeenkomst tussen de gemeente 
en het AGB Masterplan goed te keuren. 

 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 26 juni 2008 houdende de oprichting 
van het autonoom gemeentebedrijf Masterplan Houthalen-Helchteren; 
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Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 26 juni 2008 houdende de goedkeuring 
van de statuten en inzonderheid van het artikel 9 houdende de samenwerking met de 
gemeente; 
 
Gelet op het besluit van de raad van bestuur van het AGB Masterplan van 09 februari 
2009 houdende de goedkeuring van de beheersovereenkomst tussen het AGB 
Masterplan en het Gemeentebestuur voor de periode 2009 – 2013; 
 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 26 februari 2009, houdende de 
goedkeuring van de beheersovereenkomst tussen het Gemeentebestuur en het AGB 
Masterplan voor de periode 2009 – 2013; 
 
Gelet op het feit dat in deze beheersovereenkomst overeengekomen is dat het 
Gemeentebestuur een kapitaalsinbreng zal doen van € 900.000  
Deze kapitaalsinbreng zal als volgt volstort worden door het Gemeentebestuur: 
In 2009: € 500.000 (waarvan €320.000 gestort is door de grondregie) 
In 2010: € 100.000 
In 2011: € 100.000 
In 2012: € 100.000 
In 2013: € 100.000 

 

Gelet op het feit dat de gemeente in de beheersovereenkomst ook overeengekomen is 
het AGB Masterplan te ondersteunen bij de afhandeling van de projecten; 
 
Gelet op het feit dat overeengekomen is dat de vaststelling van methode, duur, 
financiering, kostprijs en ter beschikking stelling van middelen per project zal gebeuren 
op basis van de modaliteiten van een nog af te sluiten deelovereenkomst. 
 
Gelet op het feit dat het AGB Masterplan in het kader van het project Centurion het 
bestek voor de bouw van het administratief centrum heeft opgesteld, gepubliceerd en 
ondertussen heeft toegewezen;  
 
Gelet op titel VII van het gemeentedecreet, houdende de gemeentelijke 
verzelfstandigde agentschappen, inzonderheid artikel 235; 
 
Gelet op afdeling II van het gemeentedecreet, houdende regeling van het algemeen 
bestuurlijk toezicht, inzonderheid artikel 252 §1; 
 
Gelet op het door de administratie uitgewerkte ontwerp zoals voorgelegd op de 
vergadering;  
 
Gelet op de  beheersovereenkomst 2009-2013,goedgekeurd door de gemeenteraad in 
zitting van 26 februari 2009 tussen het Gemeentebestuur en het AGB MASTERPLAN 
een raamwerk overeengekomen is binnen welk het AGB MASTERPLAN zal 
functioneren. 
 
Overwegend dat in artikel 6 §2 en artikel 7 wordt overeengekomen dat ten behoeve 
van de uitvoering van een Project de vaststelling van methode, duur, financiering, 
kostprijs en ter beschikking stelling van middelen zal gebeuren op basis van de 
modaliteiten van een nog af te sluiten deelovereenkomst. 
 
Gezien voor een deelproject de partijen na overleg een bijzondere 
samenwerkingsovereenkomst afsluiten bedoeld in artikel 6 van deze overeenkomst. 
 
Dat deze bijzondere samenwerkingsovereenkomst ten minste afspraken bevat over: 
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de doelstelling en voorwaarden van het project op het gebied van programma, 
inrichting en ontwikkeling; 
de financiële middelen, de roerende en onroerende goederen en de andere middelen 
die het Gemeentebestuur overdraagt aan het AGB met het oog op de verwezenlijking 
van het project. 
 
Overwegend dat het autonoom gemeentebedrijf Masterplan in de 
beheersovereenkomst van 26 maart 2009 in eerste orde belast werd met: “De concrete 
uitwerking en realisatie van het masterplan Houthalen-Helchteren;De te realiseren 
projecten betreffen hier meer bepaald: de uitbouw van het nieuwe centrum of het 
Centurionproject;Het initiëren en realiseren van centrumvernieuwingsprojecten in de 
gemeente Houthalen-Helchteren. Het initiëren en realiseren van alle 
ontwikkelingsprojecten ten behoeve van de uitvoering van het Masterplan. Het voeren 
van een hiervoor noodzakelijk gronden- en pandenbeleid, rekening houdend met de 
economische en sociale noodwendigheden van de gemeente Houthalen-Helchteren. 
Het rentabiliseren en valoriseren van de onroerende goederen van de gemeente i.f.v. 
de projecten van het Masterplan. Het participeren in PPS of andere 
samenwerkingsverbanden ter realisatie van het Masterplan. Het beheren en optimaal 
aanwenden van middelen uit subsidieprogramma’s met doelstellingen inzake 
centrumvernieuwing, economische ontwikkelingen en duurzame ontwikkeling. Het 
opzetten en uitwerken van de communicatie van de realisaties van het masterplan..” 
 
Gelet op de tussenkomst van raadslid Roger Vanotterdijk en het antwoord door 
burgemeester- voorzitter Alain Yzermans. 
 
Besluit de raad met 16 stemmen voor, 5 stemmen tegen (fractie Vl.Belang, 
onafhankelijke raadsleden J D’Oultremont en O. Van de Vloed) en 7 
onthoudingen (fractie CD&V en onafhankelijk raadslid J. Vrancken): 
de hiernavolgende overeenkomst goed te keuren 
 
DEEL I – ALGEMEEN 
 
Artikel 1 – Algemeen 
 
De bepalingen van de beheersovereenkomst blijven onverminderd van toepassing. 
 
Artikel 2 – Beleidskader 
 
Deze bijzondere overeenkomst van de beheersovereenkomst heeft tot doel om de 
wederzijdse rechten en plichten vast te leggen tussen de Gemeente Houthalen-
Helchteren en het AGB MASTERPLAN in verband met het eerste onderdeel van het 
deelproject Nieuw Administratief Centrum als onderdeel van het Centurionproject. 
 
Artikel 3 – Duur 
 
§1. In overeenstemming met artikel 9 §1 van de statuten van het AGB MASTERPLAN  
     geldt onderhavige bijzondere overeenkomst voor dezelfde periode als de  
      beheersovereenkomst, namelijk van 1 januari 2009 tot 31 december 2013. 
 
§2. Indien bij het verstrijken van deze termijn geen nieuwe beheersovereenkomst in  
      werking is getreden, wordt onderhavige bijzondere overeenkomst van rechtswege  
      verlengd. Als geen nieuwe beheersovereenkomst in werking is getreden binnen  
      één jaar na de in het vorige lid bedoelde verlenging, of als de  
      beheersovereenkomst werd ontbonden of geschorst, kan de gemeenteraad na  
      overleg met het AGB MASTERPLAN voorlopige regels vaststellen betreffende de  
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      in de bijzondere overeenkomst bedoelde aangelegenheden. Die voorlopige regels 
      zullen als deel van de beheersovereenkomst gelden tot op het ogenblik dat een  
      nieuwe beheersovereenkomst in werking treedt. 
 
§3. De partijen kunnen onderhavige bijzondere overeenkomst steeds wijzigen, mits  
      goedkeuring door de gemeenteraad en de raad van bestuur. 
 
DEEL II – OPDRACHT 
 
Artikel 4 – Algemeen 
 
§1. Ter verwezenlijking van de beleidsdoelstellingen van de Gemeente werken de  
      partijen samen aan de realisatie van een Nieuw Administratief Centrum.  
 
§2. Het AGB zal het initiatief nemen tot de uitvoering van het project. Daarbij kan het  
      AGB MASTERPLAN optreden als Beroepsoprichter en/of als Toevallig  
      belastingplichtige, maar ook samenwerken met publieke en/of private partners en  
     een beroep doen op alle mogelijke steunmaatregelen. 
 
§3. Het AGB MASTERPLAN zal er rekening mee houden dat het de bedoeling is om  
      minstens de gemeentelijke diensten, de ondersteunende diensten van het OCMW,  
      kinderdagverblijf, sociaal Huis en de diensten van de Politie onder te brengen in het  
      gebouw. Hiertoe zal nauw samengewerkt moeten worden met het personeel en de  
      besturen van zowel gemeente, ocmw en politie. 
 
§4. Het AGB MASTERPLAN zal zorgen voor een maximale kostentransparantie en –  
      responsabilise-ring. Mocht het wenselijk zijn om het project uit te breiden met  
      woongelegenheden, handelspanden en dergelijke meer kan het AGB  
     MASTERPLAN hierover autonoom beslissen op voorwaarde dat deze onderdelen  
     na een opstartfase geen kosten meebrengen voor het gemeentebestuur. 
 
Artikel 5 – Het  deelproject Nieuw Administratief Centrum (NAC2012).  
 
§1 Het deelproject Nieuw Administratief Centrum bestaat uit drie onderdelen, namelijk: 

• Onderdeel 1: Studie en ontwerponderdeel  

• Onderdeel 2: Bouwonderdeel 

• Onderdeel 3: Onderhoudsonderdeel 
 
     Het AGB Masterplan dient het volledige project te realiseren tegen 01 augustus 
     2012.  
 
§2. De Gemeente zal het AGB MASTERPLAN ondersteunen bij de afhandeling van dit  
      Project.  
 
      In dit onderdeel dat de planningsfase behelst worden minstens de volgende  
      prestaties geleverd: 
      Komen in samenwerking met de gemeente, ocmw en politie tot een coherent en  
      haalbaar programma van eisen voor het nieuw cleantech administratief centrum  
      van de toekomst 
      Begeleiding van de organisatiestructuur van de openbare diensten 
      Uitzoeken van het beste financiële traject + opmaak van een volledig financieel   
      plan inclusief subsidietrajecten voor de realisatie van het project 
      Continue cleantech opvolging van het project, waardoor op het einde van de rit het  
      meest innovatieve clean-tech gebouw bekomen wordt 
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      Uitvoeren van de volledige architectuur/stabiliteit/technieken/omgeving/  
      veiligheidscoördinatie/epb ….. van voorontwerp tot uitvoeringsdossier voor het      
      cleantech administratief centrum en de directe omgeving 
      Uitwerken van een volledig onderhoudsplan voor het cleantech administratief  
      centrum 
 
DEEL III – MIDDELEN 

 
Hoofdstuk III.1 – Financiering 
 
Artikel 6 – Algemeen 
 
§1. Het AGB MASTERPLAN kan voor de ontwikkeling van dit deelproject op eigen  
      initiatief een lening aangaan voor de financiering met een maximum van €  
      3.000.000 onder gemeentelijke waarborg. 
§2.  Het gemeentebestuur zal in afwachting van goedkeuring van de lening  
      voorschotten kunnen uitbetalen om tijdelijke liquiditeitsproblemen van het AGB op  
      te lossen. Bij het ter beschikking komen van de lening dienen deze middelen  
      onmiddellijk teruggestort te worden aan het gemeentebestuur. In de  
      gemeentebegroting 2009 zijn hier voor financiële middelen ingeschreven (€  
      1.000.000) 
§3. In het meerjarenplan is een voorlopige totale bijdrage voorzien van € 4.200.000. 
      (incl. de vermelde € 1.000.000) 
§4. Het financiële model dat de volledige kosten weergeeft om het project te kunnen  
      financieren zal voorgelegd worden aan de raad zodra het definitief afgewerkt is. 
(AGB) 

6       Waterleiding: netuitbreiding in de Kleine Kolderstraat 
        (ingediend door ruimte openbare werken + planning\Theo Jansen - 029) 

Alvorens Dhr. en Mevr. Ouchan-Thuwis kunnen inhuizen in hun nieuwe woning 
langs de Kleine Kolderstraat nr. 9,  is een kleine uitbreiding van het 
waterleidingsnet noodzakelijk.  
De Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening verstuurt ons de kostenraming; 
de kosten worden geraamd op 2 574,40€.  
Voor het dienstjaar 2009 is nog een budget van 5 580€ voorzien voor  "kleine niet 
voorziene uitbreidingswerken". Voorgesteld wordt de kosten af te houden van dit 
budget.  

 
Gelet op de brief van 13 november  ’09, uitgaande van de Vlaamse Maatschappij voor 
Watervoorziening; 
 
Gezien Dhr. Ouchan B. en Thuwis L.  hun nieuwe woning in de Kleine Kolderstraat nr. 
9 wensen aan te sluiten op het openbaar waterleidingsnet, doch dat hiervoor eerst een 
kleine netuitbreiding over een lengte van 15m noodzakelijk is; 
 
Gelet op de kostenraming, waaruit blijkt dat de kosten 2 574,40€ bedragen; 
 
Gelet de diensten van de Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening deze 
netuitbreiding spoedig in eigen regie wensen uit te voeren; 
 
Overwegende dat voor het dienstjaar 2009 het budget voor "kleine niet voorziene 
netuitbreidingen" nog beschikbaar is; 
 



 12 

Gelet op het voorstel van de dienst ruimte/planning om deze werken op te nemen in 
het pakket "kleine niet-voorziene uitbreidingen" (beschikbaar krediet 5 580€), waardoor 
ons bestuur beroep kan doen op de 60/40-regel, hetgeen dan betekent dat slechts een 
beperkt bedrag (40%) van 1.029,76€ wordt afgehouden van onze autonome 
investeringskredieten en de overige kosten (60%) of 1.544,64€ ten laste zijn van de 
Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening; 
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen; 
 
Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
 
Gelet op de beleidsnota 2009-2013, goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 
25 juni 2009. 
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen; 
 
Overwegende dat het College van Burgemeester en Schepenen in zitting van 16 
november ll. zich principieel akkoord verklaard heeft om deze netuitbreidingswerken 
aan de gestelde voorwaarden dringend te laten uitvoeren, met verzoek het dossier te 
laten bekrachtigen op de eerstvolgende gemeenteraad; 
 
Gelet op de toelichting door schepen Khalid Assecour; 
 
Gelet op de tussenkomst door raadslid Roger Vanotterdijk en de antwoorden door 
schepen Khalid Assecour en schepen Guy Lucas; 
 
Besluit de raad met algemene stemmen: 
1. De kleine netuitbreiding van de waterleiding over een lengte van  15 m in de Kleine 

Kolderstraat om de nieuwe woning van de fam. Ouchan-Thuwis te kunnen 
aansluiten, wordt goedgekeurd. 

 
2. De kosten der werken, geraamd op totaal 2 574,40€,  op te nemen in het pakket 

"kleine niet-voorziene uitbreidingen" (beschikbaar krediet 5 580€), waardoor ons 
bestuur beroep kan doen op de 60/40-regel, hetgeen betekent dat de financiering 
dan als volgt kan gebeuren: 

- 1 544,64€ (60%)  ten laste van de Vlaamse Maatschappij voor 
Watervoorziening  

- 1 029,76 € (40%)  ten laste van onze gemeente, bedrag dat kan 
afgehouden worden van  de beschikbare autonome investeringskredieten. 

 
3. De Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening te vragen de werken zo snel 

mogelijk uit te voeren.(RUIMTE)  

7       Overeenkomsten: 
 goedkeuring van de  samenwerkingsovereenkomst tussen de gemeente en Infrax 

voor het project  ROO1240Houthalen-Helchteren Europark, afkoppeling 
Meeuwerweg. 

        (ingediend door Brigitte Schaeken voor Nico Vanhees) 

Aan de raad wordt gevraagd de samenwerkingsovereenkomst tussen 
ons bestuur en Infrax van het project “R001240 Houthalen-Helchteren – 
Europark, afkoppeling Meeuwerweg”, overeenkomstig artikel 19 van de wet van 
24 december 1993 (overheidsopdrachten), goed te keuren. 
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Gelet op de beleidsnota 2009-2013, goedgekeurd door de gemeenteraad van 25 juni 
2009; 
 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 
11 mei 2009 waarbij de opdracht “Aanstellen ontwerper Wateractieplan 
Groenstraatbeek" toegewezen werd aan Libost-groep NV, Herckenrodesingel 101 te 
3500 Hasselt , tegen het nagerekende inschrijvingsbedrag van € 30.353,00 excl. btw of 
€ 36.727,13 incl; 
 
Gelet op het schrijven van Infrax van 11 mei 2009 waarin gevraagd wordt om de 
samenwerkingsovereenkomst goed te keuren van het project R001240 Houthalen-
Helchteren – Europark, afkoppeling Meeuwerweg; 
 
Overwegende dat, aangezien wegens hoogdringendheid niet gewacht kan worden op 
subsidies van de VMM, de gemeente Houthalen-Helchteren financieel tussenkomt in 
de kosten verbonden aan de aanleg en verbetering van openbare riolen a rato van 75 
% van de kosten (exclusief BTW); 
 
Overwegende dat volgende kosten evenredig verdeeld worden tussen de partijen 
overeenkomstig het aandeel van elk der partijen op basis van de ramingen of de 
eindafrekening van de gezamenlijke werken: 
- de kost van de opdracht veiligheidscoördinator-ontwerp en verwezenlijking 
- de kost van de opdracht van de bodemsaneringsdeskundige, het conformverklaren, 

de extra gerelateerde prestaties door het studiebureau… 
 
Gelet op bijgevoegde kostenraming: 
totaal per post € 72.726,50 (excl. BTW)  

- te betalen door Infrax € 19.966,63 (excl. BTW) 
- te betalen door gemeente € 52.759,88 (excl. BTW); 

  
Overwegende dat de kosten ten laste van ons bestuur kunnen vereffend worden onder 
artikelnummer 421/140-02 (actienummer 0612/1/3/0/2); 
 
Overwegende dat Infrax optreedt als werkmaatschappij in naam en voor rekening van 
onder andere volgende netbeheerders: Interelectra o.v, Inter-aqua o.v. , Iveg o.v.en 
WVEM o.v. op wiens naam de zakelijke rechten aangaande de gemeentelijk 
rioleringsinfrastructuur worden gevestigd; 
 
Overwegende dat in de samenwerkingsovereenkomst van het project Europark - 
afkoppeling Meeuwerweg, Infrax aangeduid wordt om in gezamenlijke naam bij de 
gunning en de uitvoering van de opdracht als opdrachtgevend bestuur op te treden, 
overeenkomstig artikel 19 van de wet van 24 december 1993 (overheidsopdrachten); 
 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 
26 oktober 2009; 
 
Gelet op de toelichting door schepen Patrick Pollers; 
 
Gelet op de tussenkomst van raadslid Roger Vanotterdijk en het antwoord door 
burgemeester-voorzitter Alain Yzermans 
 
Besluit de raad met algemene stemmen: 
1. Akkoord te gaan met de samenwerkingsovereenkomst tussen ons bestuur en 

Infrax van het project “R001240 Houthalen-Helchteren – Europark, afkoppeling 
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Meeuwerweg”, overeenkomstig artikel 19 van de wet van 24 december 1993 
(overheidsopdrachten). 

 
2. De rioleringskosten ( 75%) geraamd op € 52.759,88 (excl. BTW) ten laste van ons 

bestuur te vereffenen onder artikelnummer 421/140-02 (actienummer 
0612/1/3/0/2). 

 
3. Afschrift van deze beslissing over te maken aan Infrax.(RUIMTE)  

8       Overeenkomsten: 
 goedkeuring van de overeenkomst betreffende de realisatie, de instandhouding, 

de gebruiksmodaliteiten van gesubsidieerde halteaccommodatie op het 
grondgebied van de gemeente Houthalen-Helchteren met de Vlaamse 
Vervoermaatschappij De Lijn.  

        (ingediend door RP\Eliane Loenders in opdracht van Eddy Beerten) 

Aan de raad wordt gevraagd de nieuwe overeenkomst  met de Lijn betreffende 
de realisatie, de instandhouding, de gebruiksmodaliteiten van gesubsidieerde 
halte-accommodatie op het grondgebied van de gemeente Houthalen-
Helchteren, goed te keuren: 

 
Gelet op de beleidsnota 2009-2013, goedgekeurd door de gemeenteraad in zitting van 
25 juni 2009; 
 
Gelet op het Mobiliteitsconvenant nr.72039/0 dd. 06.11.1997; 
 
Gelet op Bijakte nr.1 horende bij de Mobiliteitsconvenant nr. 72039/0; 
 
Gelet op het mobiliteitsplan, conform verklaard door de Minister op 27 januari 2004; 
 
Gelet op het decreet van 20 april 2001, betreffende de organisatie van het 
personenvervoer over de weg en tot oprichting van de Mobiliteitsraad voor Vlaanderen; 
 
Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 29 november 2002 betreffende de 
Basismobiliteit in het Vlaamse Gewest; 
 
Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 13 december 2002 betreffende het 
netmanagement; 
 
Gelet op besluit van de Vlaamse regering van 15 mei 2004 betreffende de exploitatie 
en de tarieven van de VVM; 
 
Gelet op dat de overeenkomst van 27 mei 2004 betreffende de realisatie, de 
instandhouding, de gebruiksmodaliteiten van gesubsidieerde halteaccommodatie op 
het grondgebied van de gemeente Houthalen-Helchteren verlopen is en dient te 
worden vervangen door een nieuwe overeenkomst; 
 
Gelet op de nieuwe overeenkomst geldig vanaf juni 2009, welke door de gemeente 
dient te worden ondertekend en integraal wordt teruggestuurd naar de VVM De Lijn; 
 
Overwegende dat de nieuwe overeenkomst verschilt ten opzichte van de oude 
overeenkomst in een verwisseling of verschuiving van de artikels; dat de artikels zelf 
werden aangevuld: 
 
Vergelijking: 
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Oude overeenkomst daterende 
27.05.2004 

Nieuwe overeenkomst 2009 

Artikel 1. Doel van de overeenkomst Artikel 1. Doel van de overeenkomst 

Artikel 2. Duur van de overeenkomst – 
Eigendomsrecht 

Artikel 2. Wettelijke basis 

Artikel 3. Beschrijving van de werken. Artikel 3. Duur van de overeenkomst-
Eigendomsrecht 

Artikel 4. Tussenkomst van de partijen bij de 
uitvoering van de werken 

Artikel 4. Beschrijving van de werken 

Artikel 5. Exploitatievoorwaarden Artikel 5. Taken van de gemeente 

Artikel 6. Financiering van de werken-Betalingen Artikel 6. Taken van de VVM – De Lijn 

Artikel 7. Indienen van de aanvragen Artikel 7. Financiering van de werken – 
Betalingen 

Artikel 8. Sancties Artikel 8. Sancties 

Artikel 9. Betwistingen Artikel 9. Betwistingen 

Artikel 10 Registratiekosten Artikel 10. Registratiekosten  

 
Overwegende dat deze overeenkomst het leveren en plaatsen van gesubsidieerde 
halteaccommodatie via de VVM De Lijn aan de haltes van de VVM De Lijn beoogt; dat 
ze ook het regelmatig onderhoud, de reiniging, de noodzakelijke herstellingen, de 
verlichting en de exploitatie van deze halteaccommodatie regelt; 
 
Overwegende dat deze overeenkomst van onbepaalde duur is; dat ze van toepassing 
is op de later ingediende aanvragen, die in uitbreiding van de huidige overeenkomst, 
worden goedgekeurd door de entiteit van de VVM De Lijn; 
 
Overwegende dat de gemeente instaat voor de algemene exploitatie van de 
schuilhuisjes en de overdekte fietsenstallingen gedurende 10 jaar vanaf de datum van 
oplevering; 
 
Overwegende dat  voor de bestelling van de halteaccommodatie uitsluitend het door de 
VVM De Lijn voorgestelde document wordt gebruikt (de gemeente kan dit opvragen via 
de halteverantwoordelijken van hun entiteit).  Dit document wordt ingevuld in overleg 
met de directie van de entiteit VVM De Lijn, en wordt vervolgens gedateerd en 
ondertekend, door zowel de gemeente als De Lijn; 
 
Overwegende dat de schuilhuisjes niet meer dienen aangesloten te worden aan het 
elektriciteitsnet maar dat ze zijn uitgerust met een zonnepaneel en een accu die 
geïntegreerd zijn in het dak.  Deze zorgen samen voor de verlichting van het 
schuilhuisje.  De accu heeft een levensduur van 7 jaar, en dient dus na verloop van 
deze tijd vervangen te worden; 

 
Overwegende dat in de toekomst nog nieuwe halteaccommodaties dienen geplaatst te 
worden bij nieuwe projecten; 
 
Overwegende dat in de toekomst bestaande en versleten bushalteaccommodatie 
dienen vervangen te worden; 
 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 19 oktober 
2009. 
 
Gelet op de toelichting door schepen Peter Timmermans; 
 
Besluit de raad met algemene stemmen: 
de nieuwe overeenkomst betreffende de realisatie, de instandhouding, de 
gebruiksmodaliteiten van gesubsidieerde halteaccommodatie op het grondgebied van 
de gemeente Houthalen-Helchteren goed te keuren: 
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artikel 1 - Doel van de overeenkomst 
Deze overeenkomst beoogt het leveren en plaatsen van gesubsidieerde 
halteaccommodatie via de VVM De Lijn aan de haltes van de VVM De Lijn.  Ze regelt 
ook het regelmatig onderhoud, de reiniging, de noodzakelijke herstellingen, de 
verlichting en de exploitatie van deze halteaccommodatie.   
 
artikel 2 - Wettelijke basis 
In volgende decreten en besluiten zijn bepalingen opgenomen die betrekking hebben 
op de haltes en de halteaccommodatie: 
 

Verkorte benaming Officiële benaming Datum 
goedkeuring 

Datum  
publ. B.S. 

Decreet 
personenvervoer en 
MORA  

Decreet betreffende de organisatie van het 
personenvervoer over de weg en tot oprichting van de 
Mobiliteitsraad voor Vlaanderen 

20/04/01 21/08/01 

Besluit 
basismobiliteit 

Besluit van de Vlaamse regering betreffende de 
Basismobiliteit in het Vlaamse Gewest 

29/11/02 23/01/03 

Besluit 
netmanagement 

Besluit van de Vlaamse regering betreffende het 
netmanagement 

13/12/02 24/01/03 
2

de
 editie 

Besluit exploitatie 
en tarieven  

Besluit van de Vlaamse regering betreffende de 
exploitatie en de tarieven van de VVM 

14/05/04 20/07/04 

 
artikel 3 - Duur van de overeenkomst - Eigendomsrecht 
a) Deze overeenkomst is van onbepaalde duur.  Ze is van toepassing op de later 
ingediende aanvragen, die in uitbreiding van de huidige overeenkomst, worden 
goedgekeurd door de entiteit van de VVM De Lijn. 
 
b) Gedurende een periode van 10 jaar, met ingang van de dag van de voorlopige 
oplevering, blijft de VVM De Lijn eigenaar van de opgerichte schuilhuisjes en de 
overdekte fietsenstallingen.   
 
c) Gedurende een periode van 5 jaar, met ingang van de dag van levering, blijft de 
VVM De Lijn eigenaar van de randaccommodatie (vuilnisbakken, fietsrekken en de 
aparte zitbanken).   
 
d) Na verloop van de in letter b en c vermelde termijnen wordt de gemeente 
automatisch eigenaar van de halteaccommodatie en kunnen de partijen een 
vernieuwing van de halteaccommodatie aanvragen.   
 
e) De halteaccommodatie beïnvloedt op geen enkele wijze het eigendomsrecht van het 
domein waarop ze wordt opgericht. 
 
f) De bepalingen van de vorige overeenkomsten blijven geldig voor de 
halteaccommodatie die besteld is onder deze overeenkomsten.   
 
artikel 4 - Beschrijving van de werken 
De werken waarvoor deze overeenkomst wordt opgesteld, omvatten: 
 
A.1.   De levering en de plaatsing van schuilhuisjes, overdekte fietsenstallingen, 

vuilnisbakken en zitbanken aan de haltes, en de levering van fietsenrekken in de 
magazijnen van de VVM De Lijn. 
In overleg met de entiteit van de VVM De Lijn vult de gemeente per halte, het 
bestelformulier in.  Dit volledig ingevuld bestelformulier wordt gedateerd en 
ondertekend door de gemeente.   
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2. De inplanting, de nodige infrastructuurwerken met inbegrip van de stabilisatie van 
de ondergrond, de afwerking rond de halteaccommodatie, de aansluitingen op 
het rioleringsnet, het transport en de plaatsing van de fietsenrekken.  Indien de 
gemeente aparte vuilnisbakken en zitbanken bestelt, dient ze deze zelf te 
plaatsen aan de betrokken haltes. 

 
B. Het zorg dragen voor het geheel van de halteaccommodatie zoals het regelmatig 

onderhoud, de reiniging (ook van de onmiddellijke omgeving), de noodzakelijke 
herstellingen, en het melden van schadegevallen aan halteaccommodatie.   

 
De gemeente staat in voor onder rubriek A2 en B van de in dit art. vermelde prestaties.  
De VVM De Lijn staat in voor de realisatie van de onder rubriek A1 vermelde werken 
van hetzelfde artikel.   
 
artikel 5 – Taken van de gemeente 
De gemeente staat in voor de algemene exploitatie van de schuilhuisjes en de 
overdekte fietsenstallingen gedurende 10 jaar vanaf de datum van oplevering.   
 
Dit houdt in: 
 
a) algemeen:  
- de gemeente stelt het terrein ter beschikking waar de halteaccommodatie dient 

opgericht te worden.  Door het indienen van de aanvraag neemt de gemeente de 
volledige verantwoordelijkheid terzake op zich.   

- zij erkent te beschikken over de nodige toelatingen en vergunningen, van 
eigenaars, wegbeheerders of andere autoriteiten en rekening te houden met de 
plaatselijke en algemene reglementeringen.  Ingeval van geschillen of vergissingen 
terzake zal de gemeente de VVM De Lijn in tussenkomst vrijwaren. 

- voor de bestelling van de halteaccommodatie wordt uitsluitend het door de VVM De 
Lijn voorgestelde document gebruikt (de gemeente kan dit opvragen via de 
halteverantwoordelijken van hun entiteit).  Dit document wordt ingevuld in overleg 
met de directie van de entiteit VVM De Lijn, en wordt vervolgens gedateerd en 
ondertekend, door zowel de gemeente als De Lijn.   

- in overleg met de entiteit van de VVM De Lijn dient de gemeente volgende 
documenten in: 

• een algemeen situatieplan (schaal 1/15 000) met aanduiding van de 
bedoelde halte(s) 

• per besteld schuilhuisje en overdekte fietsenstalling een plan met de exacte 
inplanting (schaal 1/100), dat ook een windroos afbeeldt (dit is van belang 
voor de oriëntatie van het zonnepaneel). 

- De haltebenamingen op de bestelformulieren en de plannen moeten de officiële 
benamingen zijn zoals deze voorkomen op het haltebord van VVM De Lijn.  De 
schuilhuisjes zullen namelijk uitgerust zijn met twee haltenaamborden, een aan de 
voorkant en een aan de zijkant. 

- het schuilhuisje wordt in principe opgetrokken ter hoogte van de instapdeur van het 
voertuig.  Rekening houdend met mogelijke hinder ter plaatse wordt de meest 
optimale plaats gekozen op korte loopafstand van de instapdeur.   

- halteaccommodatie, geplaatst in het kader van de huidige overeenkomst, kan enkel 
verplaatst worden mits schriftelijke akkoord van beide partijen.  De bestemming, de 
locatie en het uitzicht van de halteaccommodatie mogen niet gewijzigd worden 
tenzij in onderling overleg met De Lijn. 

- De kosten voor deze eventuele verplaatsing vallen ten laste van de initiatiefnemer.  
Het verplaatsen van een halteaccommodatie kan nooit aanleiding geven tot het 
verlengen of herstarten van de termijnen vermeld in art. 3, letter b en c. 
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b) voorbereidende werken: 
- de uitbraak van bestaande verharding en fundering zodanig dat de betonnen 

sokkel van het schuilhuisje of overdekte fietsenstalling gelijkgronds kan ingewerkt 
worden.  De uitbraak heeft een overbreedte van minimum 20 cm rondom de sokkel.  

- de aanleg van een degelijk gestabiliseerde fundering, volgens instructies van de 
leverancier 

- de gemeente verwittigt de leverancier van de schuilhuizen/overdekte 
fietsenstallingen bij middel van een typeformulier, wanneer zij de voorbereidende 
werkzaamheden volgens de richtlijnen heeft uitgevoerd. 

 
c) werken na de plaatsing van de halteaccommodatie: 
- de gelijkgrondse aanleg van een verharding in klinkers of betontegels in de 

omgeving van de halteaccommodatie.  Deze verharding verschaft vanaf de rijweg 
een vlotte toegang tot de halteaccommodatie, ook voor minder mobiele reizigers.  
De verharding wordt aangebracht met een overbreedte van ca. 1 meter t.o.v. de 
accommodatie, met inbegrip van de fietsenstaanplaats en de vuilnisbak, waarbij 
terdege rekening wordt gehouden met de afwatering. 

- veilige gebruiksomstandigheden van de halteaccommodatie.  Om de veiligheid van 
de wachtende reizigers maximaal te waarborgen tegenover de overige 
weggebruikers, dient extra aandacht geschonken aan de zichtbaarheid en de 
verlichting in de onmiddellijke omgeving (regelmatig snoeien van omliggende 
begroeiing, zo nodig aanbrengen van reflecterende kleefstrips op de 
halteaccommodatie). 

- schade aan derden en schade veroorzaakt door derden (de gemeente sluit ter zake 
de nodige verzekeringscontracten af). 

 
d) onderhoud 
Het besluit exploitatie en tarieven (art. 27) bepaalt dat de gemeente moet instaan voor 
het onderhoud.  Onder onderhoud dient begrepen (niet limitatief):  
- algemeen toezicht 
- regelmatig onderhoud - reiniging minimum éénmaal per veertien dagen, van het 

volledige schuilhuisje en/of de volledige stalling, inclusief de wanden en de 
infokaders 

- minimum wekelijks leegmaken van de vuilnisbakken 
- verwijderen van graffiti, stickers, plakberichten, e.d. 
- het ruimen van sneeuw en strooien van dooizout zodat een veilige toegang tot de 

halteaccommodatie verzekerd blijft 
- het onkruidvrij houden van de omgeving van de halteaccommodatie. 
 
e) bij de schuilhuisjes: vervanging van de accu 
Al de schuilhuisjes zijn uitgerust met een zonnepaneel en een accu die geïntegreerd 
zijn in het dak.  Deze zorgen samen voor de verlichting van het schuilhuisje.  De accu 
heeft een levensduur van 7 jaar, en dient dus na verloop van deze tijd vervangen te 
worden. 
 
f) maatregelen bij beschadiging van de halteaccommodatie 
- de noodzakelijke herstellingen m.i.v. deze die het gevolg zijn van slijtage, vandalisme, 
ongevallen, stormschade e.d.  
-  vervanging van de constructie ingeval van volledige of onherstelbare vernieling. 
 
De waarborgtermijn te rekenen vanaf de oplevering bedraagt twee jaar voor de 
schuilhuisjes en de overdekte fietsenstallingen, en één jaar voor de 
randaccommodatie.  Voor herstellingen binnen de waarborgtermijn doet de gemeente 
voor levering van originele onderdelen en/of prestaties, een beroep op de leverancier 
van de halteaccommodatie.   
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Ook na deze termijn dienen de herstellingen: 

• vakkundig te gebeuren zonder het uitzicht te wijzigen en zonder ingrepen 
die de levensduur kunnen verkorten 

• zo snel mogelijk te gebeuren teneinde verdere beschadiging te 
voorkomen. 

Ze mogen in geen enkel opzicht de veiligheid van de reizigers en voorbijgangers in het 
gedrag brengen. 
 
artikel 6 – Taken van de VVM – De Lijn 
1. De VVM De Lijn verbindt er zich toe de halteaccommodatie in exploitatie te stellen 

maximum 3 maanden na de ontvangst van het aandeel van de gemeente. 
 
2. De VVM De Lijn heeft het alleenrecht op het aanbrengen van mededelingen op de 

halteaccommodatie.  De door De Lijn aangeduide publiciteitsfirma heeft het 
alleenrecht op het aanbrengen van publiciteit op de halteaccommodatie. 

 
3. De VVM De Lijn staat in voor de informatie bestemd voor de gebruikers 

overeenkomstig de wettelijke bepalingen ter zake. 
 
artikel 7 - Financiering van de werken - Betalingen 
De op het bestelformulier vermelde prijzen zijn BTW inbegrepen en zijn geldig voor het 
lopende kalenderjaar.  De prijzen worden jaarlijks herzien, rekening houdend met de 
evolutie van de materiaalkosten en gemiddelde uurlonen. 
 
De kosten voor de levering en de plaatsing van de halteaccommodatie worden als 
volgt verdeeld: 
 
1. De VVM De Lijn neemt 75 % van de kostprijs voor de levering en plaatsing voor 

haar rekening. 
 
2. De gemeente neemt 25 % van de kostprijs voor haar rekening, zoals vermeld op 

het bovenvermelde formulier. 
 
3. Beide partijen nemen te hunnen laste alle overige kosten die het gevolg zijn van de 

uit te voeren leveringen en werken, met inbegrip van de administratie- en 
exploitatiekosten, volgens de verdeling vermeld in art. 5 en 6 van de overeenkomst.  

 
4. Nadat de gemeente het bestelformulier ingevuld heeft (zie art. 4, A.1) factureert de 

betrokken entiteit VVM De Lijn de kosten,vermeld onder pt. 2 van dit artikel 7, aan 
de gemeente. 

 
5. De gemeente verbindt er zich toe haar aandeel in de financiering te storten op 

rekening van de betrokken entiteit VVM De Lijn.   
 
artikel 8 - Sancties 
1. Als de gemeente de verbintenissen zoals bepaald in art. 5, letter a en b, en art. 7 

pt. 2, 3, en 5 van deze overeenkomst niet naleeft, kan de VVM De Lijn de kosten 
die voorvloeien uit de verbintenissen die werden aangegaan in art. 4 van deze 
overeenkomst op de gemeente verhalen.  Inzonderheid wat betreft het onderhoud 
en de herstellingen van de halteaccommodatie en omgeving, behoudt de VVM De 
Lijn zich het recht voor om na veertien dagen volgend op een eenmalige 
kennisgeving, over te gaan tot de uitvoering van de werken die ze nodig acht en dit 
op kosten van de gemeente. 
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2. Als de VVM De Lijn de verbintenissen zoals bepaald in art. 4. A1 van deze 
overeenkomst niet naleeft, kan de gemeente de kosten die voortvloeien uit de 
verbintenissen die werden aangegaan in art. 5 letter a en c, en art. 7 pt. 1 en 3 van 
deze overeenkomst, op de VVM De Lijn verhalen. 

 
artikel 9 - Betwistingen 
Alle geschillen, welke mochten ontstaan naar aanleiding van deze overeenkomst, 
zullen, nadat een minnelijke regeling ter zake onmogelijk bleek, worden beslecht door 
de rechtbanken van Mechelen. Teneinde een minnelijke regeling van geschillen te 
bekomen zullen deze eerst voorgelegd worden aan de afdeling Personenvervoer en 
Luchthavens van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, Graaf de Ferraris-
gebouw, Koning Albert II - laan 20, bus 4 te 1000 Brussel. 
 
artikel 10 - Registratiekosten 
Deze overeenkomst wordt afgesloten om reden van openbaar nut.  De eventuele 
registratiekosten zijn ten laste van de partij die deze formaliteit nodig acht. (RUIMTE) 

9       Overeenkomsten: 
 overeenkomst voor het gebruik van een weiland gelegen in de Binnenvaartstraat- 

ter goedkeuring. 
        (ingediend door Grondregie\Marc Vervoort - 028) 

Aan de raad wordt gevraagd de gebruiksovereenkomst tot het kosteloos gebruik 
van een stuk weiland aan de Binnenvaartstraat door de echtgenoten Caerts-
Dierckx , goed te keuren. 

 
Gelet op het schrijven van de echtgenoten Alfons en Marie-Louise Caerts-Dierckx 
wonende te De Zelle 33, 3530 Houthalen-Helchteren, waarbij zij te toelating vragen om 
het stuk grond met het nummer Sie E 1058e gelegen in de Binnenvaartstraat achter 
het voetbalveld te mogen gebruiken voor het weiden van schapen; 
 
Gelet op het feit dat het niet wenselijk is om het stuk grond te verpachten, maar dat het 
wel goed is het stuk ter beschikking te stellen met als tegenprestatie het te beheren als 
een goede huisvader, waardoor het stuk ook proper en in orde blijft; 
 
Gelet op het feit dat het niet wenselijk is een overeenkomst van lange duur af te 
sluiten; 
 
Gelet op het voorstel van gebruiksovereenkomst zoals opgesteld door de administratie; 
 
Gelet op de toelichting door burgemeester-voorzitter Alain Yzermans; 
 
Gelet op de tussenkomst van onafhankelijk raadslid Jules D’Oultremont en het 
antwoord door burgemeester-voorzitter Alain Yzermans; 
 
Gelet op de tussenkomst van raadslid Maurice Vanoevelen, met verzoek tot 
notulering:” Hoe zit dit met de pachtwetgeving?” In het verleden waren er problemen 
met dergelijke overeenkomsten”. 
en het antwoord door schepen Peter Timmermans:  telkens voor één jaar, met een 
opzeg van 3 maanden en  het antwoord door burgemeester-voorzitter Alain Yzermans: 
we zullen dit nagaan!” 
 
Besluit de raad met 20 stemmen voor en 8 onthoudingen (fractie CD&V en onafh. 
raadsleden J.D’Oultremont en Olga Van de Vloed): 
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1. De echtgenoten Caerts-Dierckx  kosteloos het gebruiksrecht te geven op het stuk 
grond gekend onder het nummer Sie E 1058e, maar met de verplichting het goed 
te beheren als een goede huisvader en het ten laste nemen van de kosten 
verbonden aan het stuk grond voor de duur van de overeenkomst. 

 
2. Een gebruiksovereenkomst af te sluiten, zoals hieronder opgenomen, voor een 

periode van 1 jaar te rekenen vanaf vandaag, telkens stilzwijgend te verlengen voor 
een periode van een jaar met een opzegperiode van drie maanden voor beide 
partijen. 

 
Gebruiksovereenkomst 
 
Tussen de ondergetekenden Alain Yzermans, burgemeester en Wim Haest, 
gemeentesecretaris, vertegenwoordigers van het gemeentebestuur Houthalen-
Helchteren, Grote Baan 112 te 3530 Houthalen-Helchteren 
 
en 
 
de heer Alfons Caerts en mevrouw Marie-Louise Dierckx, De Zelle 33, 3530 
Houthalen-Helchteren  
 
is overeengekomen wat volgt: 
 
De heer en mevrouw Caerts-Dierckx mogen de grond Sie E 1058e eigendom van het 
gemeentebestuur gebruiken onder de voorwaarden van de overeenkomst zoals 
hieronder opgenomen: 
 
ARTIKEL 1. GEBRUIK 
Het grondstuk zal gebruikt worden als graasweide voor schapen. Dit betekent dat de 
gebruikers het stuk grond mogen gebruiken voor alle activiteiten in verband hiermede. 
Het stuk mag niet onderverhuurd worden. 
 
ARTIKEL 2. DUUR 
Deze overeenkomst wordt afgesloten voor een periode van 1 jaar te rekenen vanaf 
heden, Het gebruik wordt stilzwijgend verlengd telkens voor een periode van 1 jaar 
tenzij één van de partijen de lopende overeenkomst middels een opzeg per 
aangetekend schrijven beëindigt tenminste 3 maand voorafgaande aan de verlenging. 
De gebruiker en de eigenaar kunnen ten allen tijde deze overeenkomst beëindigen 
mits een opzeg van 3 maanden, eveneens bij aangetekend schrijven, gericht aan de 
tegenpartij. 
 
ARTIKEL 3. BORG 
Geen borg wordt voorzien. 
 
ARTIKEL 4. PRIJS 
Het grondstuk wordt kosteloos ter beschikking gesteld. 
 
ARTIKEL 5. PLICHT GEBRUIKERS 
De gebruikers dienen het grondstuk als een goede huisvader te onderhouden op hun 
eigen kosten en alle eventuele kosten voor het grondstuk dienen door hen gedragen te 
worden tijdens de duur van deze overeenkomst.(RUIMTE) 

10      VZW Cultuur: 
 jaarverslag cultuurcentrum 2007- 2008, ter kennisname.  
        (ingediend door cultuur\Ivo Vandessel - 051) 
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Aan de raad wordt gevraagd kennis te nemen van het  jaarverslag 2007 -  2008 
van de vzw culturele centra.  

 
Gelet op het decreet van 13 juni 2002 houdende het stimuleren van een kwalitatief en 
integraal lokaal cultuurbeleid; 
 
Gelet op de goedkeuring van het jaarverslag 2007- 2008 door de algemene 
vergadering van de vzw culturele centra van 01/10/2009; 
 
Overwegende dat het werkingsverslag gedetailleerd overzicht geeft van de werking 
van het cultuurcentrum in 2007 en 2008: 

• De grafiek op pagina 21 toont de evolutie van de exact geregistreerde 
deelnemers aan de avond- en schoolprogrammering, 

• De tabellen op pagina’s 28 t.e.m. 36 geven een gedetailleerd overzicht van de 
programmering, 

• Op de pagina’s 9 en 10 wordt de projectwerking aangeduid. 
 

Rekening houdend met het advies van de financiële dienst: niet van toepassing; 
 
Gelet op de toelichting door schepen Khalid Assecour; 
 
Besluit de raad:  
kennis te nemen van het jaarverslag 2007- 2008 van het cultuurcentrum.(VZW.CUL)  

11      Contracten: 
 goedkeuring van het onderhoudscontract Virus en Spambeveiliging – Data Unit 
        (ingediend door RO\rita voor Ludo Dreesen) 

In zitting van 2 maart 2009 heeft het schepencollege de opdracht “aankoop virus 
en spambeveiliging op het netwerk van het gemeentebestuur Houthalen-
Helchteren” toegewezen aan Data Unit, Prins Bisschopssingel 50 te 3500 
Hasselt. 
Aan deze toepassing zijn onderhoudscontracten verbonden. 
De kostprijs voor de overeengekomen diensten is vast bepaald voor de 
aangegane contractperiode. Na elke periode is een kostprijsverhoging mogelijk 
overeenkomstig de wettelijke bepalingen op lonen. 
Aan de raad wordt gevraagd de onderhoudscontracten goed te keuren.  

 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, inzonderheid artikel 57, betreffende de 
bevoegdheden van het college van burgemeester en schepenen, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van 
bestuurshandelingen, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, meer bepaald de artikels 248 tot en 
met 264 betreffende het bestuurlijk toezicht; 
 
Gelet op de wet van 24 december 1993 betreffende de overheidsopdrachten en 
sommige opdrachten voor aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere 
wijzigingen inzonderheid artikel 17 §2.f; 
De werken, leveringen of diensten, omwille van hun technische of artistieke specificiteit 
of omwille van de bescherming van exclusieve rechten, slechts aan één bepaalde 
aannemer, leverancier of dienstenverlener kunnen toevertrouwd worden; 
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Gelet op het koninklijk besluit van 8 januari 1996 betreffende de overheidsopdrachten 
voor aanneming van werken, leveringen en diensten en de concessies voor openbare 
werken, en latere wijzigingen; 
 
Gelet op het koninklijk besluit van 26 september 1996 tot bepaling van de algemene 
uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare 
werken, en latere wijzigingen, inzonderheid artikel 3, § 3; 
 
Gelet op het besluit van de gemeenteraad van 27 maart 2008 houdende vaststelling 
van de opdrachten voor werken, leveringen en diensten die kunnen beschouwd 
worden als opdrachten van dagelijks bestuur; 
 
Gelet op de beleidsnota 2009-2013, goedgekeurd door de gemeenteraad van 25 juni 
2009  
 
Gelet op de beslissing van het schepencollege van 2 maart 2009 houdende toewijzing 
van de opdracht “aankoop virus en spambeveiliging op het netwerk van het 
gemeentebestuur Houthalen-Helchteren “ aan de firma Data Unit, Prins 
Bisschopssingel 50 te 3500 Hasselt; 
 
Overwegende dat er aan deze toepassing onderhoudscontracten verbonden zijn:  

- De serviceovereenkomst 653 - juniper SSG 140 Baseline model Firewall:  
€446,40 excl. BTW of €540,14 incl. BTW op jaarbasis met stilzwijgende 
verlenging, ingegaan vanaf 19 maart 2009 

- De serviceovereenkomst 667 - barrcuda Spam&Virus Firewall 300: met de 
installatie van de firewall is gedurende 3 jaar het onderhoud inbegrepen, ingegaan 
vanaf 2 april 2009.  

 
Overwegende dat de kostprijs voor de overeengekomen diensten vast bepaald is voor 
de aangegane contractperiode. Na elke periode is een kostprijsverhoging mogelijk 
overeenkomstig de wettelijke bepalingen op lonen; 
 
Overwegende dat de kosten kunnen vereffend worden onder artikelnummer 104/123-
13 van de gewone dienst – actienummer 0612/10/1/4/1 
 
Gelet op het gunstig financieel advies van 04 november 2009; 
 
Gelet op de beslissing van college van burgemeester en schepenen van 16  november 
2009; 
 
Gelet op de toelichting door schepen Parick Pollers; 
 
Besluit de raad met algemene stemmen: 
Artikel 1.  
De onderhoudscontracten (serviceovereenkomsten) met nummers 653 en 667 van de 
opdracht “aankoop virus en spambeveiliging op het netwerk van het gemeentebestuur 
Houthalen-Helchteren”  van de firma Data Unit, Prins Bisschopssingel 50 te 3500 
Hasselt goed te keuren: 
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- De serviceovereenkomst 653 - juniper SSG 140 Baseline model Firewall:  €446,40 
excl. BTW of €540,14 incl. BTW op jaarbasis met stilzwijgende verlenging, 
ingegaan vanaf 19 maart 2009 

- De serviceovereenkomst 667 - barrcuda Spam&Virus Firewall 300: met de 
installatie van de firewall is gedurende 3 jaar het onderhoud inbegrepen, ingegaan 
vanaf 2 april 2009.  

 
Artikel 2.  
De kostprijs voor de overeengekomen diensten is vast bepaald voor de aangegane 
contractperiode. Na elke periode is een kostprijsverhoging mogelijk overeenkomstig de 
wettelijke bepalingen op lonen.  
 
Artikel 3.  
De kosten kunnen vereffend worden onder artikelnummer 104/123-13 van de gewone 
dienst - actienummer 0612/10/1/4/1 
  
Artikel 4.  
Afschrift van deze beslissing te voegen bij de gemeenterekening. (RUIMTE/ICT)  

12      Lokale Economie enToerisme:  
 machtiging tot het vaststellen van tarieven en voorwaarden op de verkoop van 

toeristische producten.  
        (ingediend door LE & T\Marie-Anne Pierrard - 055) 

Aan de gemeenteraad wordt de bevoegdheid (machtiging) gevraagd om het 
vaststellen van tarieven en voorwaarden voor het heffen van een retributie op de 
verkoop van toeristische producten over te dragen aan het college van 
burgemeester en schepenen 

 
Gelet op het feit dat in de Vrijetijdswinkel een reeks van toeristische producten 
verkocht worden zoals wandel- en fietskaarten, autoroutes, streekproducten, 
prentkaarten…  
 
Gelet op het feit dat deze producten aangekocht worden bij derden; 
 
Gelet op het gegeven dat de verkoop een beperkt gamma van kleine producten betreft, 
waarbij regelmatig wijzigingen in het aanbod optreden; 
 
Gelet op het feit dat voor de verkoop van deze producten de verkoopprijzen moeten 
vastgelegd worden in een retributiereglement; 
 
Gelet op het feit dat het aanbod echter kan wijzigen en er bijgevolg telkens een nieuw 
retributiereglement moet voorgelegd worden aan de raad; 
 
Gelet op het feit dat de decreetgever voor deze omslachtige procedure een oplossing 
heeft geboden in een hersteldecreet;  
 
Gelet op het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 en latere wijzigingen; 
 
Gelet op artikel 43,§2, 15° van het Gemeentedecreet, zoals gewijzigd door art. 29 van 
het Decreet van 23/01/2009 tot wijziging van het Gemeentedecreet, dat bepaalt dat de 
gemeenteraad machtiging kan verlenen aan het college van burgemeester en 
schepenen tot het heffen van retributies en de voorwaarden ervan; 
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Gelet op het feit dat de raad bijgevolg bevoegd is om een beslissing te nemen over het 
kader en de bijzonderste voorwaarden van de retributie; 
 
Gelet op het feit dat het college na deze machtiging het tarief mag vaststellen alsook 
de wijze van inning; 
 
Gelet op het gunstig advies van de financiële fienst. 
 
Gelet op de toelichting door de Burgemeester-Voorzitter Alain Yzermans. 
 
Besluit de raad met algemene stemmen: 
1. het schepencollege te machtiging tot het heffen van retributies op de verkoop van 

toeristische producten zoals wandel- en fietskaarten, autoroutes, streekproducten, 
prentkaarten… (niet-limitatief) voor de periode van 01/01/2009 tot 31/12/2013.  

2. Voor producten aangeleverd door derden gebeurt de verkoop ervan aan prijzen die 
vastgelegd zijn door deze derden. 

3. Voor producten waarvoor de verkoopprijzen niet vastgelegd werden door derden is 
de verkoopprijs= aan de aankoopprijs inclusief BTW. (Kleine prijsafrondingen om 
praktische redenen zijn toegestaan.) 

4. De inning van de retributie gebeurt contant of via opmaak factuur. In dit laatste 
geval wordt het tarief verhoogd met de verzendkosten. De verzending van de 
bestelling mag pas gedaan worden na betaling van de factuur. 

5. Een  afschrift van dit besluit wordt aan de toezichthoudende overheid gezonden. 
(LE&T)  

13      Toelagen: 
 toekenning  van toelage 2009 aan solidariteitsinitiatieven.  
        (ingediend door J. Van Dommelen) 

In de begroting 2009 is voor solidariteitsinitiatieven  een toelage voorzien van 
3.500 €. 

 
Gelet op de toelage 2009 aan solidariteitsinitiatieven van 3.500 €, voorzien op artikel 
849 03/332-2 in de begroting. 
 
Gelet op het voorstel van de werkgroep ontwikkelingssamenwerking om de ‘subsidies 
aan solidariteitsinitiatieven’ als volgt te verdelen (verslag 22/09/2009): 
- Werkgroep SOS Polen: 500 € 
- St. Vincentiusvereniging: 1.000 € 
- Wereldwinkel: educatieve opdrachten 500 € 
- Unicef: Noodhulp voor Zuid-Oost Azië 1.500 € 
 
Gelet op de doelstelling van de toelage die gebruikt wordt voor 
- SOS Polen: financiering van hulptransporten naar het Zuidwesten van Polen, meer 

bepaald naar Ziebiçe en Kamieniec Zabkowice, waar ondermeer een kindertehuis 
en een psychiatrische inrichting voor vrouwen gesteund worden met hulpgoederen 

- St. Vincentiusvereniging: financiële ondersteuning door het verstrekken van hulp en 
aankoop van voedsel en bedeling voedselpakketten (maandelijks). 

- Wereldwinkel: voor uitwerken van educatieve opdrachten 
- Unicef: naar aanleiding van de tropische storm Ketsana: noodhulp voor Zuid-Oost 

Azië. 
 
Gelet op het maatschappelijk belang van deze instantie: 
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- SOS Polen: noodhulp verlenen aan het zuidwesten van Polen; 
- St. Vincentiusvereniging: ten dienste staan van de kansarmen in de gemeente door 

het bieden van materiële ondersteuning – noodhulp bieden aan onze 
gemeenschap in samenwerking met het OCMW. 

- Wereldwinkel: bewustmaking rond fairtrade handel en producten; 
- Unicef: opzetten van noodhulpacties wereldwijd. 
 
Gelet op de wet van 14 november 1983, betreffende de controle op de toekenning en 
op de aanwending van sommige toelagen, inzonderheid op artikel 3 en 7, eerste lid, 
artikel 9, eerste lid 
 
Gelet op de het feit dat de financiële toestand van de gemeente een facultatieve 
uitgave mogelijk maakt; 
 
Gelet op de gegevens van deze vzw: 

• RPR-nummer: feitelijke vereniging 

• Naam: werkgroep SOS Polen 

• Adres: Frans Timmers, Wolfsbergstraat 50A bus 1, 3600 Genk en Alfons Elens, 
Steenstraat 27, 3530  Houthalen-Helchteren 

• Rekeningnr: 068-2258230-97 

• Bedrag toelage 2009: 500 € 

• Reden toelage: ondersteuning SOS Polen 
 

• RPR-nummer: feitelijke vereniging 

• Naam: Sint-Vincentiusvereniging Houthalen-Helchteren 

• Adres: Jean, Lachapelle, Seringenstraat 29 en Jean Vuerstaek, Edelweisstraat 
46, 3530 Houthalen-Helchteren 

• Rekeningnr: 784-5834000-58 

• Bedrag toelage 2009: 1.000 € 

• Reden toelage: ondersteuning werking Sint-vincentiusvereniging Houthalen-
Helchteren 

 

• RPR-nummer: 0450.715.349 

• Naam: Wereldwinkel Houthalen-Helchteren 

• Adres: Vredelaan 36, 3530 Houthalen-Helchteren 

• Rekeningnr: 735-2121804-14 

• Bedrag toelage 2009: 500 € 

• Reden toelage: ondersteuning voor educatieve opdrachten 
 

• RPR-nummer: 0407.562.029 

• Naam: UNICEF België 

• Adres: Lenniksebaan 451 Bus 4, 1070 Brussel 

• Rekeningnr: 000-0000055-55 

• Bedrag toelage 2009: 1.500 € 
 
Gelet op het gunstig  financieel advies:  
 
Gelet op de toelichting door schepen Khalid Assecour; 
 
Gelet op de tussenkomst van raadslid Roger Vanotterdijk en het antwoord door 
schepen Khalid Assecour; 
 
Besluit de raad met algemene stemmen: 
1. Volgende toelagen aan solidariteitsinitiatieven toe te kennen:  
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- Werkgroep SOS Polen: 500 € 
- St. Vincentiusvereniging: 1.000 € 
- Wereldwinkel: educatieve opdrachten 500 € 
- Unicef: Noodhulp voor Zuid-Oost Azië 1.500 € 

 
2. Het bedrag van deze toelage is in de begroting 2009 voorzien onder artikel  
    849 03/332 02 en actienummer  0612/6/2/6/2. 
 
3. Dat de begunstigde, op straffe van terugbetaling van het gehele bedrag, ertoe  
    gehouden is de toelage aan te wenden voor: 
- SOS Polen: financiering van hulptransporten naar het Zuidwesten van Polen, meer 

bepaald naar Ziebiçe en Kamieniec Zabkowice, waar ondermeer een kindertehuis 
een psychiatrische inrichting voor vrouwen gesteund worden met hulpgoederen 

- St. Vincentiusvereniging: financiële ondersteuning door het verstrekken van hulp en 
aankoop van voedsel en bedeling voedselpakketten (maandelijks). 

- Wereldwinkel: voor uitwerken van educatieve opdrachten 
- Unicef: naar aanleiding van de tropische storm Ketsana: noodhulp voor Zuid-Oost 

Azië.(WZ,CUL&J)  

14      Burgerzaken: 
 toekenning van vier straatnamen voor  nieuwe woonprojecten.  
        (ingediend door burgerzaken\Ludo Vanhove - 033) 

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om aan 4 nieuwe woonprojecten een 
nieuwe straatnaam te geven.  

 
Gelet op het decreet van 28.01.1977 tot bescherming van de namen van openbare 
wegen en pleinen, waarin bepaald wordt dat de gemeenteraad bevoegd is om de naam 
van een openbare weg of plein vast te stellen of te wijzigen. 
 
Gelet op de afgeleverde verkavelingvergunningen. 
 
Gelet op de procedure bij benaming van een straatnaam: 

− de gemeenteraad doet een voorstel voor de benaming van de nieuwe straat. 

− De cultuurraad geeft advies over dat voorstel. 

− De gemeenteraad neemt daarna een definitief besluit. 
 
Gelet op het feit dat de Dienst Burgerzaken (administratief verantwoordelijke van 
dergelijke dossiers) de noodzaak vastgesteld heeft om aan de volgende woonprojecten 
een nieuwe straatnaam te kennen. En het college van burgemeester en schepenen op 
04 mei 2009 beslist heeft deze dossiers door te verwijzen naar de gemeenteraad, 
zodat de procedure correct kan toegepast worden. 
 

A. Project “Meeuwerweg” 
 

Het woonproject heeft een toegang vanaf de Meeuwerweg. En ligt ingesloten 
tussen de volgende straten: Meeuwerweg, Herebaan-Oost, Kempenlaan en 
Tenhoutse Heiweg. 
De kadastrale benamingen in de buurt zijn: “De Huis Hof”, “Den Heiweg” en ’t 
Heufken. 

 
B. Project “Het Dorp Helchteren” 
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Het woonproject bevindt zich achter het oude gemeentehuis van Helchteren en 
de Roepsteen. En ligt ingesloten tussen de volgende straten: Kazernelaan, 
Sint-Luciastraat, Muveld en Kerkstraat. 
De kadastrale benaming in de buurt is enkel: “Helchteren het dorp”. 
Gezien het gesloten karakter van het project, lijkt het ons best om er een “plein” 
van te maken. 

 
C. Project “Het Huys” 

 
Het project heeft een toegang vanaf de straat “Het Huys” en bevindt zich achter 
het kerkhof van Helchteren. Het ligt ingesloten tussen de volgende straten: Het 
Huys, Genkseweg, Bijendries en Maastrichtsestraat. 
De kadastrale benamingen in de buurt zijn; “Kunselveld”, “Het huis”, “De 
lemmen” en “Het Mager Veld”. 

 
D. Project “Huidevettersstraat”. 

 
Het project heeft een toegang vanaf de Huidevettersstraat. En ligt ingesloten 
tussen de volgende straten: Huidevettersstraat, Hofstraat, Kuipershofstraat, 
Kerkmansstraat en Mooksteeg. 
De kadastrale benamingen in de buurt zijn: “Beerkenshof”, “De Hof”, “De Berk” 
en “De Neissen Hof”. 

 
Gelet op de beslissing van de gemeenteraad van 04 mei 2009 waarin werd bepaald 
dat de voorkeur werd gegeven aan de voorstellen van het schepencollege van 04 mei 
2009, maar dat er advies diende gevraagd te worden aan de cultuurraad. 
 
Gelet op het hierna volgende advies van de cultuurraad van 09 september 2009: 

De cultuurraad neemt kennis van de benaming voorgesteld door het college 
A. Voor project “Meeuwerweg”: Kempenhof. 
B. Voor project “Het Dorp Helchteren”: ’t Dorp. 
C. Voor project “Het Huys”: Kunselveld. 
D. Voor project “Huidevettersstraat”: Frater Eugènestraat. 

De vergadering sluit zich aan bij de bemerkingen in verband met mogelijke verwarring die kan 
ontstaan tussen de namen “Kempenhof” en “Kempenlaan” en “Kunselveld” en “Kunselstraat”. 
Als benaming voor het project “Huidevettersstraat” zou de cultuurraad eerder kierzen voor de 
officiële naam van Frater Eugène en de straat dus benoemen als “Eugène Nouwenstraat” 
 

Gelet op het voorstel van het schepencollege van 16 november 2009 
A. Voor project “Meeuwerweg”: Kempenhof. 
B. Voor project “Het Dorp Helchteren”: ’t Dorp. 
C. Voor project “Het Huys”: Kunselveld. 
D. Voor project “Huidevettersstraat”: Frater Eugènestraat. 

 
Gelet op de toelichting door schepen Guy Lucas. 
 
Gelet op de tussenkomsten  van raadslid Bert Cuppens, raadslid Leopold 
Kelchtermans en raadslid Roger Vanotterdijk en het antwoord door schepen Guy 
Lucas; 
 
Gelet op de tussenkomst van fractie CD&V waarin zij mededelen dat ze zich 
onthouden voor Kunselveld en Kempenhof; 
 
Besluit de raad met  23  ja stemmen en 5 onthoudingen (fractie Vl.Belang en 
onafhankelijke raadsleden J.D’Oultremont en Olga Vandevloed): 
akkoord te zijn met de voorgestelde benamingen voor 4 nieuwe woonprojecten:  
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- Project “Het Dorp Helchteren”: ’t Dorp 
- Project “Huidevettersstraat”: Frater Eugènestraat  

 
Besluit de raad met  17 ja stemmen en 11 onthoudingen (fractie CD&V, fractie 
Vl.Belang en onafhankelijke raadsleden J.D’Oultremont en Olga Vandevloed): 
akkoord te zijn met de voorgestelde benamingen voor 4 nieuwe woonprojecten:  

- Project “Meeuwerweg”: Kempenhof 
- Project “Het Huys”: Kunselveld 

 
 

de dienst Burgerzaken de opdracht te geven om alle officiële instanties op de hoogte te 
brengen van het bestaan van deze nieuwe straten.(BURGERZ). 

15      Sport: 
 kennisgeving activiteitenverslag ( jaarrekening 2008) en ondernemingsplan AGB 

Houthalen-Helchteren 2009.  
        (ingediend door sport\Jos Vanherck - 040) 

Volgens artikel 30 van de statuten van het AGB Houthalen-Helchteren moet de 
raad van bestuur jaarlijks het ondernemingsplan en het activiteitenverslag aan de 
gemeenteraad mededelen. Dit 6 maanden na het afsluiten van de rekening van 
het betrokken boekjaar. 
Het boekhoudkantoor en de revisor- commissaris leverden de rekening 2008 en 
de bijhorende documenten af einde juni 2009.  

 
Gelet op artikel 30 van de statuten van het Autonoom Gemeentebedrijf Houthalen-
Helchteren: 

" De raad van bestuur stelt jaarlijks een ondernemingsplan op dat de doelstellingen en de 
strategie van het Autonoom Gemeentebedrijf Houthalen-Helchteren op middellange termijn 
vastlegt, evenals een activiteitenverslag dat minstens de jaarrekening omvat, zoals bedoeld in 
artikel 29 van het voorbije boekjaar. 
Het ondernemingsplan en het activiteitenverslag worden telkens binnen een termijn van zes 
maanden na het afsluiten van het betrokken boekjaar medegedeeld aan de gemeenteraad 
van Houthalen-Helchteren". 
Gelet op artikel 29 van de satuten van het AGB Houthalen-Helchteren: 
" Met uitzondering van het jaar van oprichting, valt het boekjaar samen met het kalenderjaar. 
Het eerste jaar sluit het boekjaar eveneens af op 31 december. 
De jaarrekening omvat de balans, de exploitatierekening en de winst-en verliesrekening, op 31 
december van ieder jaar afgesloten. Zij maakt deel uit van het activiteitenverslag bedoeld in 
artikel 30. 
De jaarrekening wordt opgemaakt door de Raad van Bestuur. 
De eventuele nettowinsten worden jaarlijks in de gemeentekas gestort. De verliezen worden 
jaarlijks overgedragen. 
Wanneer uit de balans een overgedragen verlies blijkt, of wanneer uit de resultatenrekening 
gedurende twee opeenvolgende boekjaren een verlies blijkt, moeten de bestuurders de 
toepassing van de waarderingsregels in de veronderstelling van de continuiteit verantwoorden 
in het jaarverslag. 
Wanneer ten gevolge van een geleden verlies het netto-actief gedaald is tot minder dan de 
helft van het door de gemeente Houthalen-Helchteren ingebrachte kapitaal, dan moet de 
Raad van Bestuur van het Autonoom Gemeentebedrijf Houthalen-Helchteren de 
gemeenteraad verzoeken om binnen een termijn van ten hoogste twee maanden nadat het 
verlies is vastgesteld bijeen te komen om, in voorkomend geval, te beraadslagen en te 
besluiten over maatregelen die de raad van bestuur voorstelt in een plan opgesteld tere 
sanering van de financiële toestand. 
Wanneer het netto-actief ten gevolge van het geleden verlies gedaald is tot minder dan één 
vierde van het door Houthalen-Helchteren ingebrachte kapitaal, kan het Autonoom 
Gemeentebedrijf Houthalen-Helchteren, ontbonden worden". 
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Gelet op de bijgevoegde jaarrekening 2008. 
 
Gelet op de resultaten van deze jaarrekening, waaruit blijkt dat het resultaat van de 
jaarrekening - 1892, 25 euro bedraagt. 
 
Gelet op het bijgevoegde verslag van de vergadering van de Raad van Bestuur van het 
AGB Houthalen-Helchteren van 29 juni 2009. 
 
Gelet op de goedkeuring van de jaarrekening door de beide overige commissarissen, 
de heren Peter Timmermans en Patrick Pollers. 
 
Gelet op het verslag van de commissaris- revisor, de heer Briers van het kantoor 
Briers, Bekkers& Co met de verklaring over de jaarrekening zonder voorbehoud en de 
bijkomende vermeldingen. 
 
Gelet op de goedkeuring van de jaarrekening 2008 met algemene stemmen door de 
Raad van Bestuur van het AGB Houthalen-Helchteren op 29 juni 2009. 
Voor het jaarlijkse ondernemingsplan van het AGB Houthalen-Helchteren verwijzen we 
naar: 
- De voorstudie van PWC " Gemeente Houthalen-Helchteren, BTW-   
  optimalisatieproject" betreffende de oprichting van het AGB Houthalen-Helchteren. 
- De beheersovereenkomst afgesloten tussen het AGB Houthalen-Helchteren en de   
  gemeente Houthalen-Helchteren. ( GR 26/03/2009) 
- De jaarlijks aanpasbare prijssubsidieovereenkomst afgesloten tussen het AGB  
  Houthalen-Helchteren en de gemeente Houthalen-Helchteren. ( GR 26/03/2009) 
- De gebruikersovereenkomst afgesloten tussen het AGB Houthalen-Helchteren en  
  de gemeente Houthalen-Helchteren. ( GR 26/03/2009) 
- Het verslag van de vergadering van de raad van bestuur van 29 juni 2009, punt 7. 
 
Besluit de raad: 
kennis te nemen van het activiteitenverslag, met name de jaarrekening 2008 en van 
het ondernemingsplan 2009 van het AGB Houthalen-Helchteren.(SPORT) 

16      Politiereglementen: 
 politiereglementen goedgekeurd door het college van burgemeester en 

schepenen: ter kennisgeving.  
        (ingediend door secretariaat\Monique Daniëls - 002) 

Aan de raad worden de politiereglementen ter kennisgeving voorgelegd.  
 

Gelet op artikel 130bis, ingevoegd bij wet van 12 december 2006, artikel 3-BS 31 
januari 2007 en 02 februari 2007, met datum van inwerkingtreding van 10 februari 2007 
welk bepaald “het college van burgemeester en schepenen is bevoegd voor de 
tijdelijke politieverordening op het wegverkeer”. 
 
Overwegend dat hiernavolgende politiereglementen werden goedgekeurd tijdens de 
schepencolleges van 26 oktober 2009 en 16 november 2009 en deze ter kennisgeving 
worden voorgelegd aan de gemeenteraad: 
- politiereglement naar aanleiding van een optreden van het circus Pipo dd. 24 t.e.m. 

27 juni 2010 (sc26/10/2009) 
- politiereglement naar aanleiding van een borrelavond in de Lokenstraat op 16 

januari 2009 (sc16/11/2009) 
- politiereglement naar aanleiding van de kerstwandeling in Laak op 12 december 

2009 (sc16/11/2009) 
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Besluit de raad: 
kennis te nemen van de politiereglementen(BELSEC)  

17      Intergemeentelijk samenwerkingsverband Inter-aqua: 
aanduiding en mandatering van afgevaardigde(n) in de buitengewone algemene 
vergadering van 8 december 2009.  

        (ingediend door secretariaat\Elly Put - 003) 

Het intergemeentelijk samenwerkingsverband Inter-aqua nodigt de gemeente uit 
tot het bijwonen van de buitengewone algemene vergadering, die zal doorgaan 
op dinsdag 8 december 2009 om 18.00 uur te Hasselt. 
De raad dient over te gaan tot de aanduiding en mandatering van een 
afgevaardigde. 
Gelet op het aantal aandelen waarover het bestuur beschikt heeft het bestuur 
recht om 2 stemgerechtigde afgevaardigden aan te duiden. 
 
Voor de vergadering van 19 mei jl. werden de heer Van Vlierden Arnd 
(vertegenwoordiger) en mevrouw Lijnen Veerle (plaatsvervanger) aangeduid.  

 
Gelet op de artikelen 19 tot en met 32 van het gemeentedecreet in verband met de 
vergaderingen en beraadslagingen van de gemeenteraad. 
 
Gelet op het gemeentedecreet en in het bijzonder op artikel 42 inzake de bevoegdheid 
van de gemeenteraad. 
 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking. 
 
Gelet op de omzendbrief BA/2002/01 van 11 januari 2002 betreffende de toepassing 
van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking en de 
Omzendbrief BA 2003/09 betreffende de toepassing van artikel 11 van het decreet van 
6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking. 
 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van het intergemeentelijke 
samenwerkingsverband Inter-aqua. 
 
Overwegende dat artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke 
samenwerking bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het 
mandaat van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke algemene vergadering. 
 
Gelet op artikel 24 van de statuten van Inter-aqua. 
 
Gelet op de oproepingsbrief van 21 oktober 2009 met de agenda van de buitengewone 
algemene vergadering van het intergemeentelijk samenwerkingsverband Inter-aqua 
van 8 december 2009 die volgende agendapunten bevat: 
 
Agenda buitengewone algemene vergadering Inter-aqua: 
1.  Begroting 2010: te ontwikkelen activiteiten en strategie 
2.  Toetreding nieuwe deelnemer 
3.  Benoeming bestuurders. 
 
Gelet op de toelichtingsnota en verantwoordingsstukken bij de agendapunten van de 
algemene vergadering van 8 december 2009. 
 
Overwegende dat geen bezwaren voorhanden zijn om goedkeuring van de agenda te 
weigeren. 
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Overwegende dat de gemeente overeenkomstig de statutaire bepalingen twee 
vertegenwoordigers mag aanduiden in het intergemeentelijk samenwerkingsverband 
Inter-aqua. 
 
Overwegend dat de raad akkoord gaat om electronisch te stemmen; 
 
Gelet op de geheime stemming voor de afgevaardigde waaruit blijkt dat de heer Van 
Vlierden Arnd, 26 ja stemmen en 2 neen stemmen bekomt 
 
dat de heer  Van Vlierden Arnd, de meerderheid der geldig uitgebrachte stemmen heeft 
bekomen. 
 
Gelet op de geheime stemming voor de plaatsvervangend afgevaardigde waaruit blijkt 
dat mevrouw  Veerle Lijnen, 16 ja stemmen, 11 neen stemmen bekomt en 1 
onthouding 
 
dat mevrouw Lijnen Veerle,  de meerderheid der geldig uitgebrachte stemmen heeft 
bekomen. 
 
Gelet op de toelichting door schepen Khalid Assecour. 
 
Besluit de raad:  
1. Op basis van de bekomen documenten en toelichtingsnota worden de 

agendapunten van de buitengewone algemene vergadering van Inter-aqua van 
dinsdag 8 december 2009 goedgekeurd, met uitzondering van de in artikel 2 
vermelde agendapunten.   

 
2. Na geheime stemming wordt als vertegenwoordiger van de gemeente voor de 

algemene vergadering vermeld in artikel 1 aangewezen: de heer Van Vlierden 
Arnd, gemeenteraadslid, wonende Grote Baan 342 te 3530 Houthalen-Helchteren, 
met als plaatsvervanger, mevrouw Veerle Lijnen , gemeenteraadslid, wonende 
Grote Baan 156 te 3530 Houthalen-Helchteren  

       
      Het aantal stemmen van ons bestuur in het intergemeentelijk   
      samenwerkingsverband Inter-aqua voor de  voormelde afgevaardigde draagt  
      100 % van de stemmen. 
 
3    Bovengenoemde vertegenwoordiger (of bij belet bovengenoemde plaatsvervanger)  
      wordt gemandateerd om tijdens vermelde algemene vergadering (of iedere andere  
      datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden) te handelen en te  
      beslissen en verder al het nodige te doen voor de afwerking van de volledige  
      agenda. 
 
4.  Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van  
     onderhavige beslissing en zal onverwijld een afschrift bezorgen van deze beslissing  
     aan Inter-aqua.(BELSEC)  

18      Intergemeentelijk samenwerkingsverband Cipal: 
 aanduiding en mandatering van een afgevaardigde in de buitengewone algemene 

vergadering van 11 december 2009.  
        (ingediend door secretariaat\Elly Put - 003) 
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Het intergemeentelijk samenwerkingsverband Cipal nodigt de gemeente uit tot 
het bijwonen van de buitengewone algemene vergadering, die zal doorgaan op 
vrijdag 11 december 2009 om 10 uur te Geel. 
De raad dient over te gaan tot de aanduiding en mandatering van een 
vertegenwoordiger.  Gelet op artikel 35 van de statuten van Cipal heeft onze 
gemeente het recht om één stemgerechtigde afgevaardigde aan te duiden. 
 
Voor de vergadering van 28 mei jl. werden de heer Van Vlierden Arnd 
(vertegenwoordiger) en mevrouw Costa Luciana (plaatsvervanger) aangeduid.  

 
Gelet op de artikelen 19 tot en met 41 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 in 
verband met de vergaderingen en beraadslagingen van de gemeenteraad. 
 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005 en in het bijzonder op artikelen 42 en 
43 inzake de bevoegdheid van de gemeenteraad. 
 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking. 
 
Gelet op de omzendbrief BA/2002/01 van 11 januari 2002 betreffende de toepassing 
van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking en de 
Omzendbrief BA 2003/09 betreffende de toepassing van artikel 11 van het decreet van 
6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking. 
 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband Cipal. 
 
Overwegende dat artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke 
samenwerking bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het 
mandaat van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke algemene vergadering. 
 
Gelet op artikel 35 van de statuten van Cipal. 
 
Gelet dat er bij de aanstelling van de vertegenwoordiger (en eventuele 
plaatsvervanger) rekening dient gehouden te worden met de onverenigbaarheden 
bepaald in artikel 48 en artikel 59 van het DIS. 
 
Gelet op de oproepingsbrief van 23 oktober 2009 met de agenda van de buitengewone 
algemene vergadering van het intergemeentelijk samenwerkingsverband Cipal van 11 
december 2009 die volgende agendapunten bevat: 
 
1.  Aanvaarding van nieuwe deelnemer(s). 
2.  Vastlegging van de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het 

boekjaar 2010. 
3.  Goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2010. 
4.  Vervanging van de op voordracht van de stad Lier benoemde bestuurder. 
5.  Benoeming en vervanging van leden van het adviescomité. 
6.  Aanpassing presentiegelden (toepassing van het indexeringsmechanisme). 
7.  Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering. 

 
Gelet op de bekomen documenten en de toelichtende nota van de dienstverlenende 
vereniging Cipal betreffende de punten vermeld op de agenda van de buitengewone 
algemene vergadering van 11 december 2009. 
 
Overwegende dat geen bezwaren voorhanden zijn om goedkeuring van de agenda te 
weigeren. 
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Overwegende dat de gemeente overeenkomstig de statutaire bepalingen één 
stemgerechtigde vertegenwoordiger mag aanduiden in het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband. 
 
Overwegend dat de raad akkoord gaat om electronisch te stemmen; 
 
Gelet op de geheime stemming voor de afgevaardigde waaruit blijkt dat de heer Arnd 
Van Vlierden,  23 ja stemmen, 3 neen stemmen bekomt en 2 onthoudingen. 
 
dat de heer  Arnd Van Vlierden de meerderheid der geldig uitgebrachte stemmen heeft 
bekomen. 
 
Gelet op de geheime stemming voor de plaatsvervangend afgevaardigde waaruit blijkt 
dat mevrouw  Luciana Costa, 20 ja stemmen , 5 neen stemmen bekomt en 3 
onthoudingen. 
 
dat mevrouw Costa Luciana de meerderheid der geldig uitgebrachte stemmen heeft 
bekomen. 
 
Gelet op de toelichting door schepen Patrick Pollers. 
 
Besluit de raad: 
Artikel 1: 
Op basis van de bekomen documenten worden de agendapunten van de 
buitengewone algemene vergadering van Cipal van 11 december 2009 goedgekeurd. 
 
Artikel 2: 
Na geheime stemming wordt als vertegenwoordiger van de gemeente voor de 
algemene vergadering vermeld in artikel 1 aangewezen:  
de heer Arnd Van Vlierden, gemeenteraadslid, wonende Grote Baan 342  te 3530 
Houthalen-Helchteren, 
met als plaatsvervanger mevrouw Luciana Costa,  gemeenteraadslid, wonende De 
Standaard 9  te 3530 Houthalen-Helchteren. 
 
Artikel 3:   
Bovengenoemde vertegenwoordiger (of bij belet bovengenoemde plaatsvervanger) 
wordt gemandateerd om tijdens vermelde algemene vergadering (of iedere andere 
datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden) te handelen en te beslissen en 
verder al het nodige te doen voor de afwerking van de volledige agenda. 
 
Artikel 4:   
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van 
onderhavige beslissing en zal onverwijld een afschrift bezorgen van deze beslissing 
aan Cipal.(BELSEC)  

19      Intergemeentelijk samenwerkingsverband IGL: 
aanduiding en mandatering van een afgevaardigde in de gewone algemene 
vergadering van 11 december 2009.  

        (ingediend door secretariaat\Elly Put - 003) 

Het intergemeentelijk samenwerkingsverband IGL nodigt de gemeente uit tot het 
bijwonen van de gewone algemene vergadering, die zal doorgaan op vrijdag 11 
december om 18.00 uur te Zonhoven. 
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De raad dient over te gaan tot de aanduiding en mandatering van een 
vertegenwoordiger. 
Gelet dat de gemeente overeenkomstig de statutaire bepalingen één 
stemgerechtigde vertegenwoordiger mag aanduiden. 
 
Voor de vergadering van 28 mei jl. werden de heer Sacchini Walter 
(afgevaardigde) en de heer Aytar Mustafa (plaatsvervanger) aangeduid.  

 
Gelet op de artikelen 19 tot en met 41 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 in 
verband met de vergaderingen en beraadslagingen van de gemeenteraad. 
 
Gelet op het gemeentedecreet van 15 juli 2005 en in het bijzonder op artikelen 42 en 
43 inzake de bevoegdheid van de gemeenteraad. 
 
Gelet op het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking. 
 
Gelet op de omzendbrief BA/2002/01 van 11 januari 2002 betreffende de toepassing 
van het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking en de 
Omzendbrief BA 2003/09 betreffende de toepassing van artikel 11 van het decreet van 
6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking. 
 
Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband voor hulp aan Gehandicapten in Limburg, afgekort IGL. 
 
Gelet op artikel 35 van de gecoördineerde statuten van IGL. 
 
Overwegende dat artikel 44 van het decreet houdende de intergemeentelijke 
samenwerking bepaalt dat de benoemingsprocedure met de vaststelling van het 
mandaat van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke algemene vergadering. 
 
Gelet dat er bij de aanstelling van de vertegenwoordiger (en eventuele 
plaatsvervangers) rekening dient gehouden te worden met de onverenigbaarheden 
bepaald in artikel 48 en artikel 59 van het DIS. 
 
Gelet op de oproepingsbrief van 2 november 2009 met de agenda van de gewone 
algemene vergadering van het intergemeentelijk samenwerkingsverband IGL van 11 
december 2009 die volgende agendapunten bevat: 
 
1. Financieel rapport over het eerste semester 2009: goedkeuring 

a. Financiële bewegingen 
b. Balans, resultaat en saldo per 30 juni 2009 
c. Vergelijking resultatenrekening per 30 juni 2009 met de begroting 2009 en de 

resultatenrekening per 31 december 2008 
2. Ontwerpbegroting 2010: goedkeuring. 
 
Gelet op de verantwoordingsstukken en toelichtende nota’s van het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband IGL betreffende de punten vermeld op de agenda van de 
algemene vergadering van 11 december 2009. 
 
Overwegende dat geen bezwaren voorhanden zijn om goedkeuring van de agenda te 
weigeren. 
 
Overwegende dat de gemeente overeenkomstig de statutaire bepalingen één 
vertegenwoordiger mag aanduiden in het intergemeentelijk samenwerkingsverband. 
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Overwegend dat de raad akkoord gaat om electronisch te stemmen; 
 
Gelet op de geheime stemming voor de afgevaardigde waaruit blijkt dat de heer Walter 
Sacchini,  22  ja stemmen, 4 neen stemmen en 2 onthoudingen bekomt 
 
dat de heer Walter Sacchini, de meerderheid der geldig uitgebrachte stemmen heeft 
bekomen. 
 
Gelet op de geheime stemming voor de plaatsvervangend afgevaardigde waaruit blijkt 
dat de heer Mustafa Aytar, 22 ja stemmen, 4 neen stemmen en 2 onthoudingen 
bekomt 
 
dat de heer Mustafa Aytar, de meerderheid der geldig uitgebrachte stemmen heeft 
bekomen. 
 
Gelet op de toelichting door schepen Myriam Bellio. 
 
Gelet op de tussenkomst van raadslid Els Tiri en het antwoord door burgemeester-
voorzitter Alain Yzermans. 
  
Besluit de raad: 
Artikel 1 
Op basis van de bekomen documenten en toelichtende nota’s worden de 
agendapunten van de gewone algemene vergadering van IGL van 11 december 2009 
goedgekeurd. 
 
Artikel 2 
Na geheime stemming wordt als vertegenwoordiger van de gemeente voor de 
algemene vergadering vermeld in artikel 1 aangewezen: de heer Walter Sacchini 
gemeenteraadslid, wonende Lakerweg 16 te 3530 Houthalen-Helchteren 
met als plaatsvervanger de heer Mustafa Aytar, gemeenteraadslid , wonende 
Klaverveld 13 te 3530 Houthalen-Helchteren. 
 
Artikel 3 
Bovengenoemde vertegenwoordiger (of bij belet bovengenoemde plaatsvervanger) 
wordt gemandateerd om tijdens vermelde algemene vergadering (of iedere andere 
datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden) te handelen en te beslissen en 
verder al het nodige te doen voor de afwerking van de volledige agenda. 
 
Artikel 4 
Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van 
onderhavige beslissing en zal onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen 
aan IGL en de afgevaardigden.(BELSEC)  

20      Vragen door de raadsleden aan het college van burgemeester en schepenen.  
        (ingediend door secretariaat\schepencollege hoofdgebruiker college - 006) 

De raadsleden kunnen vragen stellen aan het college van burgemeester en 
schepenen.  

 

Er zijn vragen van : 
raadslid  Ludo Diliën i.v.m.offerfeest- slachtbewijzen. 
 
raadslid Ludo Diliën i.v.m.bezoek Oekraïnische delegatie. 
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onafhankelijk raadslid Olga Van de Vloed i.v.m. samenwerking groepsvaccinatie. 
 
onafhankelijk raadslid Olga Van de Vloed i.v.m wapenstok politie. 
 
onafhankelijk raadslid Jules D’Oultremont i.v.m. stand van zaken structuurplan. 
 
onafhankelijk raadslid Jules D’Oultremont  i.v.m.algemene vergadering             
        gemeentelijke Holding 
 
onafhankelijk raadslid Jules D’Oultremont i.v.m. jongerenwerking in Houthalen-
       Oost. 
 
raadslid Leopold Kelchtermans i.v.m. gevolgen voor beleidsplan OCMW i.k.v. NAC  
                                                       2012. 
 
raadslid Leopold Kelchtermans i.v.m. Voorzorgsmaatregelen kinderdagverblijf. 
 
raadslid  Els Tiri i.v.m. toegankelijkheid bejaardentehuis Vinkenhof. 
 
raadslid Bert Cuppens i.v.m. de Neerveldstraat. 
 
raadslid Bert Cuppens i.v.m. nieuw fiets- en voetpad Kunselveld - Bijendries. 
 
raadslid Roger Vanotterdijk  i.v.m. stand van zaken verkeersmaatregelen  
                                                 Varenstraat. 
 
raadslid Roger Vanotterdijk  i.v.m.stand van zaken herlocalisatie N-Z (Colruyt) 
 
raadslid Bert Cuppens i.v.m. voetbalkantine Sonnis. 
 
Raadslid Roger Vanotterdijk  i.v.m. gebruik van de Roepsteen door een sportclub. 
 
raadslid Mustafa Aytar i.v.m. publicatie door politieke partij S&D i.k.v. plan 010.  

Besloten zitting 

 
De voorzitter sluit de vergadering. 
 
secretaris burgemeester-voorzitter 
Wim Haest Alain Yzermans 
 

 
 


